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Hore Belisha mondoftá Párisban: 
k 

Nincs külön franci 
csak céyüttés 
Beriin vár u a Bolsár miniszterelnököt - Mosz 

megbeszelések - Sui 
cClano megbiszélése a római an 

kKövettel - leljes üzemben a 

nak a bekcbiztosító 
Tavolkelceiem - 

A nagyhatalmak fővárosaiban válto- 
zatlanul folyik a lázas diplomáciai 
munka. Londonban a külügyi bizottság 
tartott ülést a lengyel nagykövet és a 
Berlinből hazarepült brit ügyvivő be- 
vonásával. Párisban minisztertanács 
volt és azután Bonnet tartott megbeszé 
lést az ottani lengyel megbizottal. Ró- 
mában Ciano gróf spanyolországi lá- 

fo- 
togatását készitik elő. Berlinben 
gadják Kiosseivanoff bolgár kormány- 
fő és külügyminisztert. Moszkuában 
tovább folytatják a brit-orosz-francia 
szerződésre vonatkozó tárgyalásokat 
és Tokióban megkezdődtek a brit-ja- 
pán megbeszélések. Közeli céljaik ezek 
nek a tevékenykedéseknek kétségkivül 
különbözők, távolabb fekvő célzatuk 
azonban a béke megőrzése. A helyzet 
ennek ellenére is változatlanul sulyos, 
mert a London-Páris-Moszkva szerző- 
dés megkötése körül ugy látszik ujabb 
akadályok merültek fel, a danzigi vi- 
szonylagos nyugalom sem jelent végle- 
ges elintézést és mert a tokiói tárgya- 
tások sem biztatnak kellő sikerrel. Ki- 
emelhető még az arab ellenállás növe- 
kedése, ami szaporitja Anglia és Fran 
cidország amugy sem kis gondjait, to- 
vábbá a harcokká kifejlödött szovjet- 
japán összetüzés a mandzsutikuoi hatá- 
ron. A helyzetre jellemző, hogy szinte 
feltünésszámba sem jön az, hogy a 
Buir-Nor vidékén állitólag 4000 ember 
ből álló harci csoportot morzsoltak fel 
és rövid idő alatt közel 240 repülőgépet 
lőttek le az „incidensbe" keveredett 
ellenfelek. 
Részletes jelentéseink a következők: 

ELLENTMONDÓ HIREK A 
MOSZKVAI TÁRGYALÁSOK- 
RÓŐL 

(LONDON.) A brit közvéleményt 
feltünően aggasztja az a körülménv, 
hogy a moszkvai megbeszélésekről a 
hivatalos körök egy szóval sem emlé- 
keznek meg. Ebből arra következtet- 
nek, hogy 

Molotov népbiztos ujabb ellenve- 
téseket tett, amelyek komoly jelle- 
güek és igy nincs kizárva, hogy a 
szerződéshez füzött remények meg- 

hiusulnak. 
A brit külügyi bizottság tegnap dél- 
előtt másfél, délután kétórás ülést tar- 
totf, amely többek között ezzel a kér- 
déssel is foglalkozott. Az is aggasztja 
a közvéleményt, hogy erről az ülésről 
sem adtak ki hivatalos jelentést. Hoz- 
zájárult az izgalom növeléséhez az a 
körülmény is, hogy 

Hollandia londoni követe tegnap a 
Foreign Officeban Buttler állam- 
titkárnál hivatalosan tiltakozott a 
biztositék-rendszerbe való bevonás i 
ellen és ugyanezt tette a párisi 

állásban levő politikus, 

holland követ a Guai dOrsayn is. Hasonlóan jártak el Észt-, Lett- és 
Finnország követei Londonban, Párisban és Moszkvában. Növeli a 
zürzavart Sváje hasonló szán- 

déka is. 
A londoni sajtó szerint kétségtelen, hogy ' 

még nem jöhetett létre a megegye- 
zés Moszkvában, különben az érde- 
kelt külügyi hivatalok percig sem 
titkolnák az eredményt. Az sem 

lehet vitás, hogy bár a vélemények 
erősen közeledtek egymáshoz, még 
mindig komoly ellentét áll fenn a 

tárgyaló felek között. 
A párisi Furnier hirszolgálati iroda 
tegnap este ugyan azt a szenzációs hirt 
közölte, hogy 

az egyezmény megkötése küszö- 
bön áll, 

2 Press Association és a Reuter azon- 
an 
slettek cáfolni azt, hangulatkeltés- 
nek minősitve a Furnier hiradását. 

Párisban is megütközést kelt a titko- 
lózás és a sajtó nem is leplezi csaló- 

n 

daés anáol, 
irancia-angol politika 

Mvában és Toklóban tovább foly- 
Uos icszüliség Danzicban és 

g0l nagú- 
világ diplomáciája 

dását. Ugyanakkor követeli azt, hogy 
a közvéleményt haladéktalanul tájé- 
koztassák, mert veszélyesnek tartják 
az idegekre menő titkolózást. Az USA 
lapok eddig még felderitetlen forrás- 
ból származó közléssel szolgálnak. Azt 
irják ugyanis, hogy 

a nehézségeket egy ujabb német 
ajánlat okozza, ameh ugy szól, 
hogy Berlin és Moszkva együtte- 
sen szavatolják a Balti-államok 
sértetlenségét, mert azt ugy Hel- 
sinki, mint Riga és Raval szivesen 
vennék és igy nem lenne szüksége 
a szovjetnek arra, hogy részt ve- 
gyen London és Páris több oldalon 
bonyolódó kötelezettség hálózatá- 

ban. 
Ezt a hiradást nem erősitették még 
meg, de nem nélkülözi a valószinüsé- 
get sera. 
Mindezekből - állapitja meg az 
United Press - kétségtelenül lát- 
ható, hogy a hármas szövetség meg- 
kötése még sokáig elhuzódhatik, 
ha közbe nem jön valamilyen nem 

várt körülmény. 

„Egucilen német katona sincs Danzióban" 
(DANZIG) A nemzetközi érdeklődés 

homlokterében kétbégkivül Danzig áll, 
annak ellenére, hogy a demokráciák 
lapjainak jóslatai a rohamszerü meg- 
szállást, az önkéntes csatlakozást, Hit- 
ler kancellár danzigi utját stb. illetően 
megvalósulhatatlanok maradtak. A 
tegnapi brit miniszteri tanácskozás is 
főleg a szabad város kérdésével fog- 
lalkozott, amit a legjobban igazol az, 
hogy a megbeszélések nagy részénél 
jelen volt Raczinszky lengyel nagykö- 
vet is és hogy Henderson berlini an- 
gol nagykövet megérkezése után azon- 
nal a délutáni ülésre sletett, Magában 
a városban, amint a későbbi jelentések 
igazolják, minden a mederben 
folyik. Ezt közölte Burkhardt népsző- 
vetségi megbizott is, aki hosszabb meg- 
beszélést folytatott egyrészü Greiser 
szenátusi elnökkel, másrészt a lengyel 
főbiztossal. Eleinte nyugtalanságot 
keltett az a hiradás, hogy nem német 
részről állitólag Danzig katonal meg- 
szállását javasolták, de amikor Varsó 
ezt cáfolta, a kedélyek megnyugodtak 
A Vorposten igy ir: 
- Most már kétségtelen, hogy a 

danzigi eseményeket szándékosan jfuj- 
ták fel nagyarányuvá csak azért, hogy 
Moszkvát a szerződés gyors megköté- 
sére ösztönözzék. A szabad város terü- 
letén ugyanis teljes rend uralkodik. A 
lakosság hangulata is megnyugodott 
és az a csodálatos, hogy egy olyan 

mint Cham- 
berlain miniszterelnök, miért tájékoz- 

tatja magát Varsó által és miért nem 
hallgatja meg danzigi követét, aki i9a- 
zolni tudja, hogy a szabad város terü- 
letén egyetlen német katona sincs. 
Azt is bizonyithatja, hogy az az állitó- 
lagos 30.000 „idegen", tehát „harma- 
dik birodalombeli turista" kivétel nél- 
kül olyan danzigi állampolgár, aki a 
Reichban keresett magának foglalko- 
zást, de most hazatért, hogy osztozzék 
társaival Danzig sorsdöntő óráiban. A 
szabad város lakossága nem türelmet- 
len és tud várni, mert előbb-utóbb 
ugyis csatlakozhatik az anyaországhoz 
és remélhetőleg minden nemzetközi 
bonyodalomkeltés nélkül. 

ALÁIRÁS ELŐTT A SZERB- 
HORVÁT EGYEZMÉNY? 

(BELGRÁD,) Beavatott politikai kö- 
rök szerint Cvetkovics miniszterelnök 
és Macsek parasztpárfi vezér között a 
legutóbbi három találkozás alatt létre 
jött a részletes megállapodás is, ugy, 
hogy az egyezmény már készen áll az 
aláirásra. Nincs kizárva tehát - közli 
ugyanez a hirforrás - hogy 
a legrövidebb idő alatt közzé te- 
szik a szerződést és megalakitják 

' a koaliciós kormányt. 
MA ÉRKEZIK BERLINBE 
KIOSSZEIVANOFF 

(BERLIN.) Ma délben érkezik Ber- 
linbe Kiosszeivanoff bolgár miniszter- 
elnök és külügyminiszter, akit az an- 
halti pályaudvaron ünnepélyesen fo- 
gadnak. A nemzetközi sajtó változat- 
lanul nagy érdeklődést mutat az ese- 

cLUJ, 1939. JULIUS 6. .. 
VVIII. évfolyam 177. szám. Csütör t 

ménnyel szemben és megjegyzi, hogy 
a látogatásnak komoly jelentősége van. 

A BRIT-JAPÁN TÁRGYA- 
LÁSOK 

(TOKIÓ.) Craigie angol nagykövet 
tegnap délelőtt hivatalában felkereste 
Arita külügyminisztert és vele meg- 
állapodott a tárgyalások ügyrendjére 
vonatkozólag. Angol részről bizakodó, 
japán részről ellenben nagyon boru- 
látó a megitélés, mert az illetékesek 
hangsulyozzák, hogy Tokió csak abban 
az esetben hajlandó megegyezésre, ha 
Anglia szakit eddigi kinai politikájá- 
val. Azt sem titlkolják Tokióban, hogy 
amennyiben a tiencsini angol ható- 
ságok tovább folytatják tevékeny- 
ségüket, ugy könnyen katonai meg- 

szállásra kerülhet sor. 
A zárlatot különben egyre szigoritják. 
A tegnapelőtt letartóztatott két angol 
tisztet szintén Darienbe szállitották. 
Ugyanakkor Sanghaiból jelentik, hogy 
az angol ellenes hangulat ugy Japán, 
mint a japánok által megszállott Kina 
területén egyre növekszik, Japán terü- 
letén ma 14 helyen fognak angol elle- 
nes népgyülést tartani és ezeket a bel- 
ügyminisztérium fentartás nélkül en- 
gedélyezte. Tiencsinben is nagy tünte- 
tések zajlottak le Anglia ellen. A tün- 
tetők ezuttal kinaiak voltak, akik 
Angliát okolják a háboru elhuzódá- 
sáért. 

NAGYARÁNYU KÜZDELEM 
A BUIR-NOR VIDÉKÉN 

(MUKDEN.) A Buir-Nor vidékén, 
mint tudvalevő, két nap ota heves küz- 
delem folyik a behatolt mintegy 5000 
főnyi szovjet és a mandzsu-japán had- 
erők között. Amint egy hsinkingi táv- 
irat közli 
az egyesitett mandzsu-japán had- 
erők tegnap a behatolt szovjet 
csapatokat körülkeritették és telje- 
sen felmorzsolták. Lelőttek ujabb 
10 gépet és zsákmányul ejtettek 

nagyszámu harcikocsit is. 
A hiradás még megerősitést igényel. 

FELÜLVIZSGÁLJÁK A NÉMET 
És OLASZ PALESZTINAI KÜL- 
DEMÉNYEKET 

(JERUZSÁLEM.) A brit kormányzó- 
ság elrendelte, hogy az Itáliából és 
Németországból érkező levél, postai és 
csomagküldeményeket a jövőben szi- 
goru vizsgálatnak vessék alá, mert azt 
gyanitják, hogy a legutóbb terjesztett 
röpiratanyagot emlitett államokból 
szerezték be az arabok. Az intézkedés 
Rómában és Berlinben nagy feltünést 
keltett. 

NÖVEKSZIK AZ ARAB ELLEN- 
ALLÁS A KÖZELKELETEN 

(KAIRÓ.) A Stefani iroda közlése 
szerint a török-francia szerződés meg- 
kötése óta az arab ellenállás egyre 
növekszik Anglia palesztinai és Fran- 
ciaország sziriai politikája miatt. A je 
ruzsálemi arab nemzeti tanács tegnap 
tiltakozó sürgönyt küldött Chamber- 
lain miniszterelnöknek, amelyben ki- 
fogásolja, hogy Malcolm MacDonald 

gyarmatügyi miniszter az alsóházban 
valótlanságnak minősitette az arabok 
ellen használt kiméletlen harcmodort. 
A távirat követeli, hogy a brit kor- 
mány engedélyezze semleges ellenörző 
bizottság felállitását és pedig a Jeru- 
zsálemben tartózkodó külföldi köve- 
tekből annak megállapitására, vajjon 
a brit gyarmatügyi miniszternek iga- 



éa van-e, amikor azt hangoztatja, hogy 

az arabságnak nincs és nem is lehet 

elpanaszolni valója. Ellenkező esetben 
az arab tanács módját ejti annak, hogy 

a megcsonkitottak százai kerülj
enek a 

külföldi metropolisokba és híteles fel- 

vételekkel, valamint a testükön eltett 

sebekkel igazolják a terror kegyetlen- 

ségeit. Ugyanakkor Damaszkuszból a 
Stefani a következőket közli: A kor- 

mány lemondása után az elnök távo- 

zása is várható, mert a libanoni fran- 

cia kormányzó elentette, hogy fran- 

cia részről további ellenállás esetére 

még szigorubb rendszabályokat léptet- 

nek életbe. Viszont a Havas hirszolgá- 

jati iroda jelenti, hogy Ibn Saud, 

Szaudi-Arábia uralkodója tegnap irás- 

Deli üzenetet küldött az ír kor- 

mánynak, amelyben 

sürgeti a világ araösdgdnak össze- 

hozását abból a célból, hogy Anglta 

palesztinai és Franciaország szirtlat 

politikája ellen tiltakozzanali és ha 

kell, fel is vegyék minden vonalon 

a harcot. 

Erőteljes tiltakozás híre érkezett 

Yemenből iss ahol mint tudvalevő a 

brit karhatalom hadászati okokból 

megszállásokat foganatositott és repülő 

gépelvel több határsértést követe
tt el. 

A yemeni külügyi hivatal közlése 
sze- 

rint, amennyiben Anglia a megszállot
t 

részeket ki nem üriti, 

kénytelen ezt nyilt háborus helyzetnek 

mminősíteni és ellene minden módj
ában 

álló eszközzel eljárni, 
HORE BELISHA BESZÉDE 

(PÁRIS) (Radon) A Francia-Anvol 

Szövetség dinert rendezetü Hore Be- 

lisha angol hadügyminiszter tisz
teleté- 

re számos előkelőség részvételével. A 

pezsgőnél De Vogue márki, a S
zövet- 

ség elnöke éltette VI. György angol 

királyt, sir 
pedig Lebrum francia államfőt. 

Majd Hore Belisha beszélt arról 
a szi- 

vélyes kapcsolatról, amely szinte ösz- 

tönszerüen összefüzi Franciaországot 

és Angliát és az utóbbi idők e
semé- 

nyei folytán az erőfeszitések által is 

teljesen azonosult ez a szövetség
i poli- 

fika tényeken alapul. 

Nimcs külön francia és angol, csak 

együttes angol-francia politika, 

amelyet Charaberlain, Daladier Bon- 

net és Halitax egységesen irány
itanak. 

A kbét ország a történelem uj kor- 

! szakába lépett. 

Anglia csodálja Franciaorszásnak a 

belső pénzügyi politikája hely
reállitá- 

sánál végzett nagyértékü munkáját. 

A két ország egységes abban
, hogy 

senki ellen nem támad, de
 minden 

beszéllyel szemben összefogásra 

készen áll. 

Majd a két ország hadseregéne
k cva- 

korlati és érzelmi testvériségéről
 szólt. 

Nincsenek közöttülk katonai t
itkok 

és a nemzetvédelmi minisztereik kö- 

zött a legszorosabb kapcsolat 
áll fenn. 

A francia hadsereg egyike a v
ilő leg- 

jobb haderőinek, amely mellet
t ott van 

a régi hagyományokban f
elnövekedett 

és most a kötelező katonai szolválat 

életbeléptetésével jelentőségében
 még 

jobban megnövekedett angol
 hadsereg 

a maga egymilliós léetszámával, ami 

még növekedni ífog, Kiemelte a mi- 

niszter, hogy az angol ha
ditengerészet 

a világon a legnagyobb. A
 hajóépité- 

sek üteme fokozódik, a légi 
haderő a 

legmodernebben felszerelt, ezenki 

a két nép a közös hagyománvokban 

gazdagodott lelki erővel rendelkezik, 

amely nem ismeri az árulást. 

Barátok vagyunk - végezte be- 

szédét Hore Belisha - erő
sek va- 

gyunk és tudjuk mit kelt te
nnünk, 

bármi történjék. 

BONNET VÁLASZA 

Hore Belisha beszédére Bon
net vála- 

szolt, hangsulyozva, ho
gy 

a francia-angol barátság
 hagyomá- 

! nyos és végzetszerü 

és a két nagyhatalom közös 
érdekei- 

nek és igazságainak e
gysége nyilván- 

való A két nép hatalmas 
területekkel 

és tömegekkel rendelkezik és olyan 

szellaemi és anyagi erőkkel, am
elyeket 

teljes meértékben mozgósíthat adott 

esetben céljai szolgálatába. 

A mi birodalmaink a né
pek füg- 

getlenségét és méltóságát kiván- 

ják bizb itani és nem fogadhat
ják 

ogy Európában egy 
hatalom, 

Éric Phipps angol nakö-, 

JÓESIET! 
vagy hatalmi csoport a másik fe- 

lett uralkodhassék. 
Feladatunk, hogy a biztonság érzését 
teremtsük meg a világban, mert az 
emberek nem élhetnek a háboru és 
erőszakosságok örökös félelme köze- 
pelte. Hogy a békét biztositsuk, orszá- 
gaink a legnagyobb testvéri összefo- 
tással dolgoznak a katonai erők növe- 
ésén. Franciaország soha nem volt 
erősebb és hatalmasabb, mint ma. 
Anglia népe pedig a régi hagyomá- 
nyossággal vette tudomásul a kötelező 
katonai szolgálat bevezetését. 
A mi erőfeszitéseinkneld el kell 
érniök céljukat: Biztositani kell a 

népek békéjét és nyugalmát. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
((VARSÓ) Lengyel hivatalos körök 
zerint Varsó óriási összegü angol kől- 
önt kap beruházási, elsősorban hadi 

célokra. 
(LONDON.) A török sajtó szerint 

Törökország nem tartozik hálával 
franciaországnak az alexandrettel 
szandzsákság átengedéséért, mert az 
Ankarának természetes igénye volt. 
(PÁRIS.) Bonnet francia eltagymi- 

niszter tegnap hosszabb megbeszélést 
folytatote Tatarescu párisi román 
nagykövettel. 
(RÓMA) Ciano külügyminiszter teg- 
nap hosszu megbeszélést folytatott 
Percy Lorreinevel, a római angol nagy 
követtel. 
(BERLIN.) Funk német nemzetgaz- 
dasági miniszter Hollandiába utazott, 
hogy részt vegyen a Baleban tartandó 

nagy nemzetközi bankértekezleten. 
(SUDAPEST) A magyar képviselő- 

ház legközelebbi ülését julius 28-án 

tartja. A földreformra vonatkozó tör- 

vény tervezetét hir szerint még a nyá- 

ron beterjesztik. 
ilttó 

őtclsége 

(vARsÓó) A danzigi bank tegnap 
közölte a nyilvánossággal, hogy betrilt 

minden külföldi kölcsön javára történő 
kifizetést. A rendelkezés főleg Angliát, 
Amerikát és Hollandiát sujtja. 
(LONDON.) Hivatalos em 

szerint az angol uralkodópár október 
24-37. napjain Belgiumba utazik hi- 
vatalos látogatásra Lipót király meg- 

hivása folytán, a belga király 1937. 

tásának viszonzásául. 
(LONDON.) Bellanger munkáspárti 

képviselőnek válaszolva Stmon pénz- 
ügyminiszter kijelentette, hogy Anglia 
nem szándékozik megváltoatatni Ki- 
nára vonatkozó pénzügyi politikdját. 
(RÓMA) A leghatározottabban meg- 

cáfolják a hirt, hogy Olaszország bér- 

be adnd Triesztet Vemnetors ak 

(NEWYORK.) Az amerikai képvise- 

lőház döntése szerint visszautosította 
a semlegességi törvény megváltoztatá- 
sára vonatkozó javaslatot és ezzel 

mintegy helytelenitette Roosevelt po- 

Utikáját, áitalános feltünést keltett. 

Roosevelt szerint a szavazás sulyos té- 

vedés, amely növeli a háborus vesze- 
delmet egy európai háboru esetében. 

Ezért az elnök tovább folytatja akció- 

ját, hogy a kongresszust elhatározásá- 

nak megváltoztatására birja, bár ez az 

akció nem tulsok sikerrel biztat. 

(LONDON.) Hivatalosan cáfolják 

azt a hirt, hogy Anglia nyomást gya- 
korolt volna Lengyelortszágra olyan 
irányban, hogy Danzig ügyében kezd- 

jen tárgyalásokat Németországgal. 

(VARSÓ,) Egy német repülőgép teg- 
nap a lengyelországi czensztokhovai 

kerületben lezuhant. A repülők ejtő- 

ernyővel megmenekültek. Egyiküket 

a rendőrség emberei letartóztatták, a 

másiknak sikerült elmenekülnie. 

josa, nosu cimeket adomá- 
nyozzon áz uralkodóház volt taglalnak 
(BUCURESTI) (Rador.) A nagyve- 

zérkar közli: A tényleges tiszti iskolák 

ba való felvétel feltételeit a Monitorul 

Oficial 1939. évi junius 6-iki 1058. szá
- 

mu rendelete tartalmazza. 

A PATRIÁRKA VALASZTÁS 
MEGERŐÖSITÉSE 

(BUCURESTI.) (Rador.) A Monitorul 

Oficial legfelsőbb királyi törvényren- 

deletet közöl, amely Nicodim Muntenu 

metropolitát megerősiti Románia pát- 

riárkájává történt megválasztásában, 

ugyanakkor Euhenie Laiut Arehiman- 

dritának a Szent Szinódus főpapjává 

történt választását is megerősiti, kine- 

vezve őt a bukovinai metropolia viká-: 

riusának szuceavai egyháznagyi cim- 

mel. 
A KAMARA ÜLÉSE 

(BUCURESTI) (Rador.) A kamara 

tegnapi ülésén Anghelescu elnökölt. A 

miniszterek közül Calinescu, Cornatea- 

nu, Traian Pop és Serban professzor 

volt jelen. Napirenden az uralkodó csa 

lád tagjai közjogi okiratainak kiállitá- 
sára vonatkozó törvényjavaslat szere- 

pelt. Majd a mezőgazdasági bizottság 

jelentése után a termény értékesitésé- 

re vonatkozó javaslatot szavazták meg
 

általánosságban. 

Ciordas ütkár felolvasta a mult 

ülésjegyzőkönyvét, melynek hitelesité- 

se után ; 
c. Anghetescu olvasta fel Őfelsége 

válaszát, amelua kamarai trónbe- 

széd felitatának átnyujtása alkal- 

mával hangzott el. A törvényhozás 

tagjai felállva és magy óvációk mel 

lett haltgatták végig beszédét, majd 

tAnghelescu ezt mondotta: A kama- 

ra a legnagyobb lelkesedéssel fo- 

gadja a királyi szavakat és ezt 

kiáltja: Éljen a király! A képvise-
 

lők pedig felálltak és ugyanezt 

kiáltották. 

Majd Angheleseu bejelentette hosgy 
z 

ma, szerdán megy végbe Nico
dimnak 

az uj pátriárkának ünnepélyes
 beikta 

tása, amelyen 15 képviselő képvisel
i a 

kamarát, akiknek a bizottságba
 történt 

megválasztása után 

Calimeseu miniszterelnök emelke- 

dett szólásra és 02Z uralkodó hágz tad- 

jai részére kiállitandó közir
atokról 

szóláó törvényjavaslat benyui 

val kapcsolatosan a következőket 
mondotta: 

- Közismertek azok a körülmé- 

nyek, amelyek néhány évvel ez- 

előtt közrejátszottak és megváltoz- 
tatták Miklós volt herceg törvé- 
nyes helyzetét. Azóta a dolgoki 
ugy alakultak, hogy szükségesnek 

mutatkozik ennek a helyzetnek a 

módositása, olyan uj intézkedéssel, 

amely kielégiti Miklós volt herceg 

kivánságait és II. Károly király 

Öfelségének fivéri érzéseit is. En- 
nek a gondolatnak a kifejezője a 

benyujtott törvényjavaslat, ame- 

lyet elfogadásra ajánlok. A képvi- 

selőház elvileg elfogadta a törvény 
javaslatot, amelyet végleges meg- 

szövegezésre áttettek az ülletékes 
bizottságokhoz. 

A képviselőház ezután megkezdte a 

buza értékesitéséről szóló törvényjavas 

lat tárgyalását, majd az előadó Marian 

képviselő olvasta fel javaslatát és a 

törvényjavaslat indokolását. A törvény 

hozók 167 szavazattal 3 ellenében meg- 

sSzavazták a törvényjavaslatot, amely 

után az ülést felfüggesztették. 

szünet után 
a ház tárgyalás alá vette az ural- 

kodó ház volt tagjai részére ktállt- 

tandó köziratokról szóló törvény- 

javaslatot, amelyet időközben az 

illetékes bizottság véglegesen meg- 

szövegezett. Adrian Brudariu elő- 

adó olvasta fel a végleges szöveget 

és annal indokolását, amely sze- 

rint az uralkodó család volt tag- 
jai részére a nemesi, vagy egyéb 

cimek adományozásának joga a 
mindenkori király Öfelségét ille- 
ti meg. A képviselőház ezután egy- 

hangulag elfogadta és megszavazta 
a törvényt, 

Az igazságügyminisztérium 
tevékenysége , 

(PUCURESTI) (Rador) lamandi iga
z 

ágüayminiszter elkészitette és Őfelsé- 
ge elé terjeszti aláirásra azt a törvény- 

vendoeletat amely az igazságszolgáltatás 

ban történő személyi változásokat fog- 

1alta madában, közöttük a bpirói képe- 

ata vizsga aikeres letétele utáni előlép: 

tetéseket is. 
A miniszter egyébként az állarat ügy- 
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védek bankettjén kijelentette, hogy 
julius 15-ig elkészül az uj polzári 

törvénykönyv. 

amelynek elkészitésével külön bizott- 

ság foglalkozik. 
Az uj törvénykönyv szeptember 

15-én kerül kihirdetésre és 1940. 
január elején ép életbe 

A miniszter kijelentette még, hogy ta- 
nulmányozza a különleges jogszolgál- 

tatás kiterjesztését. 

Reuter jelenti: 

és teljesen leégett egy nyomdahelyiség. A 
szerencsétlenséget gyujtogatás okozta. Egy 
hét alatt ez a kilencedik nagy tüzeset a 
brit fővárosban, amelynek lakossága 
szonmali biztonsági intézkedéseket köve- 

(JERUZSÁLEM,) A terror cselekmé- 
nyek tovább tartanak. Tegnap Jeruzsá- 
lem közelépen bombát dobtak egy ara- 

bokkal telt autóbuszra. A repeszdarabok 
három embert megöltek, nyolcat megse- 

besitettek. Ugyancsak Jeruzsálemben le- 

lőttekk egy arab kereskedőt. Beisanban 
fálőttek egy gépkocsira és két bennülőjét 

megölték, Az áldozatolk zsidó kereskedők 
voltak. Názárethben késszurással halálra 
sebezték az egyik városi tanácsost. 

(NAPOLI) Tegnap érkezett meg Itállá- 
ba Massauából az első Aethioplában ter- 

mesztett gyapott küldemény. 

(BERLIN.) Hitler kancellár kihallgatá- 
son fogadta a berlini spanyol követet, aki 

neki a Caudillo megbizáséból két rend- 
kivül értékes és a középkorból rmazó 

festményt nyujtott át. 
(RÓMA,) A postumtai barlang templom- 

ban Serédy Justinián hercegprimás szent- 

misét pontitikált az olaszországi uton 
tartózkodó magyar zarándokok számára. 
(ROMA,) Itáliai politikai körök erélye- 

sen cáfolják azt a hírt, hogy Clano grót 
Francois Poncet római írancia nagykövet- 
tel tárgyalt volna. 
(DUBLIN) Ujzéland Dublinban tartóz 

kodó pénzügyminisztere kijelentette 
Ujzéland háboru esetén nem küld 
Európába. 
(LÓDZ) Lodzban tegnap népgyülés volt, 

amelynek szónokai igen heves hangon kö- 
vetelték a német áruk bojkottjának ki- 

mondását. 
(KAIRÓ) Egyiptom külügyminisztere a 

legközelebbi napokban Belgrádba utazik, 

ahol nagyfontosságu kereskedelmi jellegü 

(SZÓFIA) A rendőrség nagyarányu korn 

munista szervezkedést leplezett le amely 

főleg a mezőgazdasági munkásság sorai- 
ban toborzott tagokat, Nyolc embert. közöt 
tük egy komintern ügynököt letartóztat- 

(vARSsO,) A lengyel saftó értesülése sze 
rint a sebasztopoli szovjet hadgyakorlatok 
után nagyobb helyőrségi átcsoportositást 
terveznek. Ezalkalommal több európai ez 

redet kicserélnek az ázsial haderők ezre- 
deivel. 

* 

(RANGOON) A kikötőmunkásolk kö- 
zött sztrájk tört ki, A munkát letévők szá 
ma meghaladja a 3000 embert. 

(VATIKÁNVAÁROS) XII. Pius pápa el- 

határozta, hogy elődjének XI. Piusnak 

emlékére a Szent Péter bazilikában em- 
lékmüűvet állittat. 

(PÁRIS) Tizennégy tagból álló egyip- 

tomi katonatiszti delegáció ezett a 
francia fővárosba, 
(LWOW.) Keletgaliciában tegnap ujabb 

özött. sor leng: 
rendőrt agyonlőttek. e 

(SERLIN) A magyar vezérkar főnöke 
tegnap este a német fővárosba érkezett, 

ahol hivatalosan fogadták. 

(DE HAAG) Funl német birodaimi 
bankelnök hivatalos látogatásra a hotana 
fővárosba érkezett. Funik a németaltöld 

bankelnök tavaszi vizitjét viszonozza. 
(BRESLAU.) Miután a lengyel diákok 

Poznanban kizárták az egyetemről a né- 

met hallgatókat, a breslaui ten diák- 
jai vissont a lengyelelket vártálk ki és hang 
sulyoztáie, hogy amig lengyel részről az 

atrocitások meg nem szünnek, addig egyet 
jen lengyel kisebbségi hallgató sem lépheti 
át a Harmadik Binodalomban a felsőbb in- 
tézetek küszöbét. 
(SZDNEY,) Délausztrália partvidékén he 

ves vihar tombolt, amely hatalmas ká
ro- 

kat okozott. 
(ROMA) XII. Pius pápa a spoletol her- 

ceget és feleségét kihaligatásuk alkalmá- 

val értékes ajándékokkal lepte meg 

(WASHINGTON.) A munkanélkülitség 
megszüntetésével foglalkozó bizottság a 

noti munkaidő megröviditését jávasolja a 

ándés megoldására. 

(MARSEILLE) A munkaadók és a 
t oló dokkmunkások között lé 

1 
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jutott ny 

gálat megállapitásai alapján 
a szövetkezeti közpent táviratilag 

feloszlatta bank igazgatósá- 
eát mial feleztmolál 

és a Zorűle kolozsvári szövetkezet ve- 
zetésképtelenné 

vált szövetkezeti bank felszámolásá- 
val, A Zorile szövetkezet megbizottai 

zetőségét bizta meg a fi 

és Joan Buzea, Szamostartomány sző- 
vetkezeti felügyelője meg is jelentek 
a Banca Populara N. Jorga helyiségé- 
ben, átvegyék a szövetkezeti 
bank aktiváit és passzivált, a felszá- 
moló bizottság azonban megtagadta a 
szövetkezeti központ rendelkezéseinek 
végrehajtását, arra való hivatkozással, 
hogy a pereket folytatja a részjegye- 
ket lejegyző, de azok ellenértékét ed- 
dig ki nem fizető 1100 kolozsvári mun 
kás ellen és azzal az indokolással is, 
hogy a felszámolók csődkérést nyuj- 
tottak bee amelyben 
még nem döntött. A szövetkezeti köz- 
pont rendelkezése végrehajtásának 
megtagadása miatt 

Joan Buzea feljelentést tett a fel- 
számoló bizottság tagjai ellen a 

lutasltotta a 
szék a Banca Populara N. 

csődkérését 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Banca Po- 

puara N. rga ekee munkás- 
onyolult ügye mindig nem 

ópontra, Mint ismeretes, a 
szövetkezeti bankmál lefolytatott vizs- 

a törvényszék 

lorca 

vetkezet megbizottal veszik át a 
felszámolás lebonyolitását. 

Az uj felszámolók első intézkedése - 
Buzea felügyelő álláspontja szerint - 
az volna, hogy 

azonnal visszavonatná az 1100 ko- 
lozsvári munkás ellen jogtalanul 

folyamatba tett pereket 
és a bank volt igazgatóságának tagjait 
és a törvénytelenül kinevezett felszá- 
molókat kötelezné arra, hogy a ré- 
szükről jogtalanul felvett összes pén- 
zeket azonnal fizessék vissza. 
A törvényszék csődbirósága a két 

merőben ellentétes jogi felfogás és ál- 
láspont alapos mérlegelése után hozta 
meg döntését és tegnap délben hirdette 
ki itéletét, amely szerint 

a törvényszék Linzmayer tanácsa 
elutasitotta a Banca Populara N. 
Jorga csödkérést, mint alapnél- 

külit, 

azzal az indokolással, hogy a csődkérést 
olyan személyek nyujtották ba, akik 
erre nem birtak ill . A 
likvidálásról csak akkor lehetne be- 
szélni, ha érvényes volna a féloszla- 

Atszökött a határon b 

törvény- 

telmében ugyanis 

a feloszlatást csakis a közgyülés 
mondhatja ki, 

tehát nem elég az idevonatkozó igaz- 
gatósági határozat. Egyébként, ha len- 
ne ilyen közgyülési határozat is, a 
csődkérést még mindig el kellene uta- 
sitani, mert a bank ellen nem vezettek 

égitési végrehajtást, ami a fizetés- 
képtelenséget bizonyitaná, mert addig 

öt nem lehet kérni. Ezzel az indo- 
kolással is elutasitották a csődkérést, 
mint alaptalant. 

Az itélet nagy megnyugvást keltett 
a perbefogott munkások körében. 

ltezca 

cieg lánya után 

az R § CSERÉPKÁLYHA 

a str. N. lorga alól a strada 
áthelyeztük! Memorandului 22. szám alá 
A legujabb modelek prima kivitelben és minőségben kaphatók rak- 
táron és rendelésre minden szinben. Kérjük az eziránt érdeklődőket, 
hogy állandó kiállitásunkat a legnagyobb bizalommal megtekinteni 

a 

LERAKATÁT 

sziveskedjenek. 

tást kimondó közgyülési határozat. A végezte, aki 
szövetkezeti törvény 69. szakasza ér- azt állapitotta meg, hogy Kender 

Wakab halálát a botütés okozta. 
Ezzel szemben Kernbach dr. pro- 
fesszor 8 oldalas szakértői vélemé- 
nyében annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy a halál oka 
nem a botütés, hanem az esés köz- 
ben szenvedett sérülés. 

Amikor Kender Jakab elterült a föl- 
dön, a fejét egy fába ütötte, a koponyá 
ja megrepedt és a halált ez idézte elő. 
A legfelsőbb orvosbizottság döntő vé- 
leménye pedig az volt, hogy a halál 
oka mégis csak a botütés volt. 

KIHANTOLJAK A HOLTTESTET 
A kolozsvári táblai vádtanács az el- 

lentmondó orvosszakértői vélemények 
következtében 
ugy határozodt, hogy elrendeli a 

holttest kihantolását. 
Ez meg is történt és Kender Jakab ko- 

kolozsvári ügyészségen, 

kérve, hogy a felszámolókat távolitsa Három hónapi elzárást kapott aphős 

É ponyája az ügyészségre, a bünjelek kö el helyéről és inditsa meg ellenük az nya, aki kijátszotta két ország határ- z kerük eljárást. A feljelentést dr. Dimitrie A tárgyaláson őrségének éberségét Popa ügyésznek osztották ki, aki most Pastila ügyész javasolta, hogy a 
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tanulmányozza a bonyodalmas ügy irat 
csomóját és közelebbről teszi meg nagy 
érdeklődéssel várt intézkedéseit. 

Tárgyalja a törvényszék a csőd- 
kérést 

A kolozsvári törvényszék csődbiró- 
sága a napokban vette tárgyalás alá a 
Banca Populara N. Jorga felszámolói 
részéről benyujtott kérést, amelyben a 
csőd elrendelését kérték a pénzintézet 
ellen. A tárgyaláson dr. Fersigan Ro- 
mulus, a bank igazgatóságának elnöke, 
aki a felszámoló bizottság nevében a 
csődkérést benyujtotta, azt igyekezett 
bizonyitani, hogy 

a szövetkezet megalapitói és veze- 
tői minden tekintetben jóhisze- 

muüen jártak el. 
A bank vezetősége előkelő személyek 
részéről határozott és kötelező igéretet 
kapott, hogy ugy a Szövetkezeti Köz- 
pont, mint pedig a Banca Nationala 
megfelelő anyagi támogatást nyujt, ol- 
csó visszleszámitolási hiteleket folyó- 
sit a Banca Populara N. Jorga részére. 
Miután azonban ez a kötelező módon 
beigért anyagi segitség elmaradt, a 
részvényesek elvesztették bizalmukat 
a bankkal szemben, amelynek igazga- 
tósága részére - amikor a passzivák 
összege már lényegesen meghaladta a 
vagyonállományt - nem volt más vá- 
lasztás, mint a felszámolás kimondása 
és a csőd megkérése. 

Dr. Lucian Alexandru és dr. To- 
parceanu Jon ügyvédek a perbefogott 
1100 munkás képvisletében a csődké- 
rés elutasitását javasolták, utalva ar- 
ra, hogy 

a felszámolók kinevezése törvény- 
telen és a szövetkezeti bank egész 
müködése megalapitása óta sza- 

bálytalan volt. 
A csődkérés elutasitását kérte Jon 
Buzea, Szamostartomány szövetkezeti 
felügyelője is. A részjegyek hátrálékos 
összegéért perbefogott munkások jogi 
képviselői felsorakoztatták mindazokat 
az indokokat, amelyeket lapunk cikk- 
sorozatában már ismertettünk és ame- 
lyekkel azt igyekeztek bizonyitani, 
hogy a pénzintézet megalapitásánál és 
vezetésénél sulyos szabálytalanságok 
történtek. 

Buzea Jon szövetkezeti felügyelő ki- 
fejtette a csődbiróság előtt, hogy a je- 
lenlegi körülmények között 

egyetlen célravezető megoldás van, 
még pedig az, ha a biróság eluta- 
sitja a csödkérést és a Zorile szö- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Egy bizonyos: 
az anyák szobrát nem róla tázták 
meg. Kistermetü, rosszul zött, ma- 
dárarcu asszony, csendesh , de bő- 
beszédü megjelenése itélve, 
nem lát eg rajta, hogy elyan bra- 
vurt hajtott velre el: halan- 
dónak lett volna adatva. Két or- 
ság „határőrségeit kijátszva" szökött 
át a határon és szökött vissza. Mindezt 
azért, hogy meglátogathassa beteg leá- 
nyát.. 

Levelet hoz a posta 
E a aas 

Ez év junius első napjaiban tör- 
tént, hogy az ik határmenti köz- 
ségbe Bandula Ika asszonyhos postás 
kopogtatott. Levelet kapoti, amelyben 
a magyarországi Csenger községben 
lakó leánya közölte vele, hogy sulyos 
beteg és kérte anyját, hogy ha lehet, 
látogassa meg. Az a y nem sokáig 
készülődött, maga elfé vette testvé- 
rének mostohafiát, jonás Lajos 18 éves 
legényt és fényes nappal megindult a 
határ felé. Leányát nemi talólta már a 
jelzett helyen, hel azt mondották 
neki, hogy egy szégos községbe 
vitték át. Áz asszony ra is Ma- 
gyarországon akart adni, de félve 
attól, h kellemetlensége lesz, még 
aznap est és abban a pil- 
lanatban fogtálk el a román csendőrök, 
amikor az ország területére érkezett. 

alálkozás a magyar csendőrökkel 
- Hát hogyan át a határon? 
- kérdezi A tárgyalást vezető Negu- 
lescu elnök - mikor tudomásunk sze- 
rint a határt igen szigoruan őrzik 
- Nem találkoztunk mi, em, 

senkivel sem - válaszolja az asszony 

- és magunk sem tudjuk, hogy mikép 
pen jutottunk olyan könnyen át. 

Mit csináltak, amikor Magyaror- 
szágra érkeztek? 
- Elmentük arra a Helyre, ahol a 

lányom jelezte, hogy lakik. Mikor nem 
találtuk, éjjelre a községben akartunk 
maradni, de este a főuccán összetalál- 
koztunk a csendőrökkel. Lefogtak, ki- 
hallgattak és amikor meggyőződtek ar- 
ról, hogy igazat mondok, elengedtek 
azzal, hogy másnap jelentkezzem továb 
bi kihallgatás végett. De mi reggel nem 
mentünk az őrsre, han m egyenesen a 
határ felé vettük az utunkat. Már egé- 
szen közel járhattunk, amikor az uton 
láttuk, hogy gyors iramban kerékpáros 
magyar csendőrök közelednek, akik kö- 
zött megismertük a tegnapi ehall 
tóinkat. Futni kezdtünk, Ekkor tűün 
tek fel a román határőrök, akiknek 
megadtuk magunkat. 

Az itélet: három hónap 
A perbeszédekre kerül sor. asz- 

szonynak nincs védője. Ügy érz, nem 
is kell neki. Hiszen saját felfogása sze- 
rint, kötelességét teljesitette, a legna- 
gyobbat és legsulyosabbat, amit a föl- 
dön lehet teljesiteni: az anyai köte- 
lességet. 
De a határátlépés megtörtént. A bi- 

róság tanácskozásra vonul vissza és rö- 
vid tárgyalás után kihirdeti az itéletet: 
három-három hónapi elzárásra itéli 
mindkét vádlottat. 
Az asszony lehajtott fejjel ki 

a tárgyalóteremből. Mindenki utána 
néz... A törvény szigoru, de törvény- 
nek kell lennie... 

(m.) 

Koponya, mint bünjel 
Mi cokozta XKender Jakab halálát? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Bünügyet 
tárgyalt ma a kolozsvári bünügyi 
tábla Predovici-tanácsa. A vádlottak 
padján Kender Ágoston és Kender 
László Igrica, szamosmegyei községi le 
gények ültek, Muresan Ioan a tárgyalá 
son nem jelent meg, mert katonai szol 
álatra szólitottak. 

MI OKOZTA AZ ÁLDOZAT 
HALÁLÁT? 

Kender László és Kender Ágoston 
összeszólalkozott Kender Jakabbal. Ha 
marosan ölre mentek és rövid küzde- 

lem után Kender Jakabot a földre teri- 
tették, aki esés közben a fejét egy ha- 
sábfába ütötte. De hamarosan feltápász 
kodott és ujból felvette a küzdelmet 
ellenfeleivel. Eközben a Kender-testvé 
rek oldalán beleavatkozott a harcba 
Muresan Joan is, aki egy karóval le- 
ütötte Kender Jakabot, aki holtan 
esett össze. A csendőrség a verekedő- 
ket letartóztatta és átkisérte a dési 
ügyészségre, ahol megindult az ember 
ölés ügyében a vizsgálat. 

A' boncolást Lebedi dr. dési körorvos 

tábla rendelje el a bűünjeleknek a 
raktárból a terembe való hozata- 
lát. A karó és más corpus delictik 

között ott fehérlett Kender Jakab 

Orvosszakértők kapták kezükbe, akik 
körülállták és megkezdődőtt a vita: 
Mi okozta az áldozat halálát? A 

karóütés, vagy az esés? 
Ez a repedés a karóütéstől származik. 
Ez itt a zuhanástól. 
A tárgyaláson jelen vannak az ál- 

dozát szűlel. Némán sápadtan állanak 
tu félai maradványainak e darabja 
mellett. Babonás félelemmel néznek fel 
rá és mintha imát mormolnának aj- 
kaik. . .. . 

A védelem részéről dr. Saragea Zam 
fi ügyvéd Muresan Ioan távolléte 
miett kérte a tárgyalás elnapolását. A 
bünügyi tábla el is rendelte és az uj 
tárgyalás időpontját hivatalból tüzik 

-- Elkészült a vádirat a nagy fran- 
ciaországi összeesküvés fgyében, BPá- 
risból jelentik: A vizsgálóbiró elkészi- 
tette a vádiratot annak a nagy össze- 
esküvési ügynek ügyében, amelynek 
főszereplője Pozzo di Borgo herceg és 
70 társa volt, akikei ázeesküvéssel, 
jogtalan fegyvertart , gyujto- 
ető jellegü szövetség ös ozásával, 
stb. vádolnakk 
- Csütörtökön megkezdik az mgat- 

lan könyvecskék ellenőrzését. Csütörtö 
kön áz egész Srszágban meg ik a 
helyszinen az ingatlankönyvecskék el- 
lenőrzését. 

- A mezdony szikrája felgyujtotta 
a buzaföldet. Bucurestiből jelentik: 
Constanta megyében Lazur község ha- 
tárában a mozdonyból kipattanó szikra 
felgyujtotta Soliman Ozman földbirto- 
kos 15 hektáros buzavetését, amely tel- 
jesen elpusztult. ; 

- Ma hozzák nyilvánosságra az 
érettségi vizsgzák eredményeit. Az 
érettségi vizsgák tegnap befejeződtek. 
A végleges eredményt ma hozzák nyil 
vánosságra. A helybeli felekezeti isko- 
lág közül a ref. kollégium növendékei 
érték el, akik közül 27-ből 21-nek sike- 
rült az érettségije, közöttük Szöllösi 
Andornak a legjobb eredménnyel 8.40. 
és Lám Leónak 8-as médiával - amint 
erről a vizsgáztató bizottságtól értesül- 
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nem a testvérem?.. 
dár, anyás-mosolyu érszony őtt 

...n 

úá0) 
Mert vajjon, miért is ugrált volna 

ugy, oly viharosan, mellett majd kisza- 
kitóan - mikor megtudtam, hogy Dóra 

Milyen szép, su- 
vö- 

getett fel a kis gyereklányból... 
Éveken át vigyáztam féltő-gondu fi- 
gyelemmel a cseperedését, akár a tűrel- 
metlen kertész, ha nagyritka értékü 

orchidea-kimbpó kinyilását lesi.. 
Azután , életem legfontosabb dátu- 
mának tartorn, amikor Latimer tisztele- 

tes ur feladta azt a kérdést, amire én 

viharzó igenneb fellltem... 
Hogy Közben élkerült leraknem mér- 
nöki szigorlataimat, hát ezt már csak 

annak tudom be, hogy a szerelem osto- 
ra hajszolt a könyvek mellé. Megval- 
lom, nem a nagy tudásszomj. 

Nem szivesen hagytuk ott a kedves 
Bevery Hillt, de hivatásom Londonba 

szólitott. itt rendeztük be meghitt csa- 

ládi fészkünket. 
Mondanom sem kell, hogy a jó öreg 
Bill velünk jött és a tekintélyes és te- 
rebélyes mrs. Ward is, aki nagy körül- 
tekintéssel vezette kis háztartásunkat. 
Bár szerettem mrs. Ward-ot, de talán 
legfőbb oka az volt, hogy őt is házunk- 
ba telepitettem, hogy ezzel egy kis örö- 
met szerezzek Billnek. A vén fickónak 
talán már a mindennapi groggy sem 
esett volna jól, ha nem dühösitheti fel 
a könnyen méregbe jövő asszonyságot... 

Elmondta később, hogyan jött rá a 

rejtélyre, mihelyt a Dearborné nevet 

meghallotta. Véletlenül egészen közel- 

ről ismerte a családot. Tudta, hogy sze- 

gény Alice nem normális és rögtön sej- 

teni kezdte az összefüggést. 

Most pedig messze hajitom a tollat 

és a noteszt... Bizony, mondom, nem 

veszem elő addig őket, mig talán olyan 

hirt föl nem jegyezhetek, mint például 

egy ujabb kis Gordon érkezése... 
(Vége.) 

Leszállltottál a szikviza 
óyárak a szódaviz árát 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nemrégiben 

megirtuk, hogy a szódaviz ára nálunk 
aránytalanul magasabb a többi erdélyi 

városokénál, sőt a bukaresti árakhoz 

viszonyitva is. Bukarestben például a 

nagy iiteres üveg szódaviz ára 4 lej, 

Nagyszebenben pedig kisüveg szódát 2 

lejért árusitják. Megirtuk azt is, hogy 

a szódaviz ára nagyban befolyásolja a 

borfogyasztást, már pedig a kormány 

minden erejével igyekszik a szőlőter- 

melőkön segiteni, illetve boraik eladá- 

sát előmozditani. Egyedül nálunk Ko- 

lozsváron kérnek 4 lejt egy félliteres 

üveg szódáért, amelyben ténylegesen 

csak 3-3 és fél deci viz van. Amint 

most értesülünk és ezt az egyik szóda- 

vizgyár vezetője is kijelentette előt- 

tünk, a szódaviz árakat lényegesen le- 

szállították és nagyobb mennyiségü 

vételnél a viszonteladóknak 1 lej 50 

bzniért árusitják, mig a kereskedők 

tőlük 2 lejért kapják a szódavizet. Igy 

a detailban történő elárusitásnál az 

árnak 3 lejnek kellene lennie. 

Remélhető tehát, hogy a szódaviz- 

gyárak árleszállitása után a kereske- 

dők is csökkentik áraikat és az eddigi 

4 lej helyett 3 lejért fogják árusitani 

a szódavizet. A közönség pedig öröm- 

mel fogadja a szódavizgyárak megértő 

magatartását és elvárja, hogy a kiske- 

reskedők hasonlóképpen tegyenek. A 

szódaviz kereskedelmi árának leszálli- 

tása annál inkább is várható, mert az 

uzsoratörvény előirása szerint külön- 

ben is csak 80 százalékos hasznot szá- 

mithatnak fel, ami 2 lei 60 banis ár- 

nak, tehát még 3 lejnél is kevesebb- 

lene t üveg- szódaviz- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A román uszó- 
szövetség tegnap arról értesitette a KAC 
uszószakosztályát, hogy Csizmás Róbertet, 
az egyesület rekorder uszóját a 200 
méteres staféta olimplai keretébe jealölte 
ki s ennek alapján a legnagyobb szorga- 
lammal készülnie kell a jövő évi olim- 

a fiatal uszól 

KAC uszó a román olimpiai keretben 
versenyző multtal rendelkezik. Legutóbb 
a „Vizi nap"-on remdezett uszóversenyen 
keltett figyelmet nagyszerü teljesitmé- 

nyelvel. Bizonyos, hogyha a román uszó- 
csapat kijut Helsinkibe, ott lesz Csizmás 
1g, akinel kitünő alkalma lesz a világ leg- 

eb uszólval megmérkőzni és ezen a ré- 
ven nemzetközi rutinra szert tenni, ami 
tov. sikeres szereplésénez elengedhe- 

1 szükséges. legnagyobb igérete. néhány évvel 
tünt fel eveek epeseitévt máris vzép 

kokr e a jevő á 
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ra, amelynek két győztese a ligabajnok- 
ságba kerül. A vasgab meginduló rosta- 
mérkőzéseken a következő csapatok vesz- 
nek részt: CFR Kolozsvár, SS Bistrita 
Beszterce, Ferar Nagyvárad, t Tor- 
da és Barkochba Szatmár. Az csapat 
özül a GFR és a Bistrita csapatának van 

esélye a iigabajnokságba előlépni. De 
nagy mumus a tordai cement csapata is. 

Elutazott a Ferencváros Bolognába. Bu- 
dapestről jelentik: A Ferencváros labda- 
vugócsapata ma elutazott Bolognába, ahol 
vasárnap játsza le KK mérkőzését az FC 
Bolognával. A magyar csapat nem változ- 
tat a Sparta ellen győztes összeállitásán, 
vagyis a következőképen áll ki: Háda - 
Tátray, Szoyka dr. - Magda, Sárosi III., 
Lázár - Tánczos, Sárosi dr, Polgár, Ki- 
szely, Gyetvay. 

Schmeling visszahóditja világbajnoki 
cimét Joe Louistól. Berlinből jelentik: 
Schmeling, a volt ökölvivóvilágbajnok 
Heuser elleni győzelme után a követke- 
zőket mondotta: „Ugy érzem: ismét jó 

formában vagyok, megkisérlem ujból fel- 

dolgozni magamat a világbajnoki mérkő- 

zésig. Ezuttal nem fog velem olyan 

könnyen végezni Joe Louiss a ,„barna 

bombázól" 

10.000 méter 30 percen belül. Helsinki- 

ből jelentik: A jövő hónapban Maáki, a 

bires finn futó, aki csak nemrég javi- 

totta meg az 5000 méteres sikfutás világ- 

rekordját, kisérletet tesz a 10.000 méteres 

siktutás világcsucsának megdöntésére. 
Máki 20 percen belül akar futni 10.000 

méteren. A világrekordkisérletre több ne- 

ves külföldi versenyzőt is meghivtak. Ma- 

gyar részről Csaplár kapott meghivót a 

versenyre. 

Sorsolással döntötték el a budapesti KK 

mérkőzések időpontját. Budapestről jelen- 

ük. A Középeurópai Kupa második for- 

dulójának első mérkőzését a Ferencváros 

és az Ujpest is idegenben játsza. A má- 

sodile mérkőzés viszont Budapesten kerül 

sorra. A két magyar csapat nem akart 

egy napon játszani, nehogy a mérkőzések 

bevétele megoszoljék. Ezért sorsolással 

döntöttek. Ennek alapján a második Uj- 

pest-Beogradsky mérkőzés julius 15-én, 

szombaton, a Ferencváros-Bologna mér- 

kőzés pedig julius 16-án, vasárnap kerül 

sorra Budapesten. 

Hivatalesan megérkezett az angol lab- 
darugószövetség meghivója a román válo- 

gatott londoni vendégjátékára. Bukarest- 
ből jelentik: Tegnap érkezett meg a ro- 
mán labdarugószövetséghez az angolok 

hivatalos meghivója a román futballválo- 
gatott londoni vendégjátékára. A román 

csapat december 6-án mérkőzik meg 
Londonban az angol válogatottal. A lon- 
doni mérkőzés jövedelméből a románok 
50 százalékos részegsedést kapnak. A hi- 
vatalos meghivó kézhezvétele után a ro- 

mán labdarugószövetség ugy határozott, 
hogy nyomban megteszi a kellő intézikedé- 
seket a londoni mérkőzésre. Elhatároz- 
ták, hogy a válogatott csapat előkésziíté- 
sére angol edzőt kérnek fel. 

Dékányi Ernő a KAC uszóedzője. A 
KAC vezetőségének hosszas tárgyalások 
után sikerült megnyernie Dékányi Ermőt, 
a kiváló sportoktatót az egyesület uszói- 
nak technikai irányitására. Dékányi mér- 
nök már meg is kezdte az aktiv verseny- 
zők oktatását s bizonyos, hogy munkája 
nyomán a KAC uszógárdája sokat fog 
jáavudni teljesitőképességben és rövidesen 
visszaszerzi Kolozsvárnak az erdélyi uszó- 
hegeanmnániát. 

amó GaYöÖRGY REKORDKISÉRLETE. 
aigé György, a KAC kitünő atlétája, aki 
vasárnap a Kelezsvár kerületi bajneksá- 
sek során ponapás rekordet javitott, mna 
déjután kisérletet tesz az 1000, valamint 

Jönköpineből A 2000 méteres sikfutás országos rekordjá- 
mágodik véderezéet ! mérk sát szép a nak megdöntésére. Biró György most ki- 

cal nyerte meg os, Turay, Cseh és tünő formában Vvan s nem kétséges, hogy 

Méde séllatval vállalkozása sikerülni is fog. 

bajnokságba juláse . "z ás i Ha Unirea Marosludas-Haggibbor 3:1 (2:0). 

mint jelentettük, ma este ejti meg a sor- A Hagaibbor erosludasi kdo dolása 
solást a kerület! bajnokok közötti rostá- veresóggel végződőtt. A kitünő álló Unirea szép játékkal vivtá ki a győ- 

zelmet a kolozsvári csapattal szemben. 

Góljait Székely M. (2) és Nagy lőtték. A 

mérkőzést Stoica vezette. 

A KAC USZÓ ÉsS VIZIPOLÓCSAPATA 

MAROSVÁSÁRHELYEN. 

helyről jelentik: Az MSE szombaton és 

vasárnap kiubközi versenyt rendez, mely- 
re meghivót kapott a Kolozsvári Atlétikai 

Club kitünő uszó- és vizipólógárdája is. 

A gverseny igen érdekesnek igérkezik, 

mért a feljavult KAC igen erős ellenfele 
sz a vásárhelyieknek. Sajnálni lehet 

azonban, hogy a KAC háreom legjobb 

uszóját és vizipólójátékosát ezuttal nél- 

külözni kénytelen, mivel a katonai elő- 
készitősök előljárósága részükre nem 

adott szabadságot. Mindazonáltal remál- 
hető, hogy a miros-fehér uszók derekasan 

fogják megállni helyüket az MSE ver- 
senyzőivel szemben. 

A Haggibbor-Makkabi labdarugómér- 

kőzésre a Haggibbor futballszakosztálya 
vasárnap autós kirándulást 
váradra, illetve Felix-fürdőre. 
csütörtök estig bezárólag lehet Riesler 
szakosztály-elnöknél 
ékszerüzlet). 

Lucian Popescu román nehézsulyu ököl- 

vivó, volt Európa bajnokot meghívták, 

hogy augusztus 15-én Berlinben mérkőz- 

zék Beckkel. 

Apuka, honnan szerezhetnénk egy 

milliót, hogy képeket et cukorkát 

vásárolhassunk? 

- Adok nektek 200 leit, vásá- 

voljatok AÁllami Sorsjáték sors- 
jegyet a DACIA elárusitó helyei- 
től és meglesz a milliótok. 

JULIUS 15.-ÉN 
lesz aZ0. sorsjáték 1 osztályának a huzása. 

Marosvásár- 

rendez Nagy- 
Jelentkezni 

GM. Foch-ucca L 

0 A Kolping Legényegylet 1939, julius 
9-én, vasárnap reggel fél 4 órai indulással 
autós kirándulást rendez a Félix-Püspök 
fürdőkre és Nagyváradra. Jelentkezni le- 
het a Minerva könyvkeneskedésben, Regi- 
na Maria-ucca 1. szám. Telefon: 15-98., 
vagy az egyesület székházában, Str. Baron 
L. Pop 3. szám alatt, péntek estig. Ven- 
dégeket minél nagyobb számban szivesen 
lát az egyesület. 

gRádió 
aa 

CSÜTÖRTÖK, julilus 6. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 
zek. 18: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés, 

turális és sporthirek, vizállásjelentés. 
08: Lemezek. 14: Hirek. 15,10: Időszerü 

anyag. Csevegés. 19: Rogalski zongora és 
Drahici csellómüvész. 19,45: Jelescu zon- 
gora és Ungureanu klarinétmüvész. 20,05: 
Felolvasás. 20,20: Vengéglői zene. 21: Bau- 
mann énekesnő hangversenye. 21,40: Le- 
mezek. 22: Hirek. 22,15: Marinescu G. 
olasz dalokat énekel. 22,55: Lemezek. 23: 
Hirek. 23,15: Vendéglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18.40: Cigányzene. 13,40: Hirek. 14,30: 
zZenekari számok. 15,30: Hirek. 17,15: Elő- 
adás 17,45: Hirek. 18,10: Előadás. 18,40: 
Tánclemezek. 19,50: Viola de gamba szá- 
mok, zongorakisérettel. 20,18: Hirek. 20,25: 
Hat hónap története hangpillanatok. 21,55: 
Lengyelországi hangvyerseny ismertetése, 
Chopin-zene. 22,40: Hirek. 23: Francia 
operettrészletek. 23,25: Szalonzene. 24,30: 
Cigányzene. 1.05: Hirek. 

Öt esztendő óta állandóan szen- 
vedtem évomorlájdalmaktél... 

székrekedésem volt, állandó fejfájás gyö- 
tört, az étvágytalanság miatt nagyon le- 
fogytam. Már egé kétségbeestem, sem- 
miféle gyógyszer nem segitett Láttam 
ugyan az ujságokban a Gástro D. hirdeté- 
saket, de nem volt bizálmam, hiszen 
annyi mindent megpróbáltam és minden 
eré y nélkül. Azonban egyik bará- 
tom, aki 25 éve szenvedett gyomorbaj- 
ban és a Gastro D. kurával teljesen ki- 
gyógyult, ezen tény en, is arna indi- 
tott, hogy megkezdjem én is a Gastfe D. 

álása után tel- 

szivből 

Gastro B. 

HELYI CiM. 

„ECONOMIA" LUJ, BIATA UNI 

135 lej utánvét mellett, ógy- 
szertárában, Bucuresti, Cal, Victoriei 124. 

A DACIA ELÁRUSITÓ HELYEI 
TEREMTETTÉK A LEGTÖBB MiLLIOMOS1 

A A 

A nyereményeket a nyerteseknek 
minden adólevonás nelkül fizetik ki. 

re 

e 

an 23. szam 
A 



VIHI. évfolyam. 1939. JULIUS 6. 
... 

(MIERCUREA-CIUC - CSIKSZERE- 
DA) A katholikus nagygyülés máso- 
dik napja - mint arról röviden már 
beszámoltunk - is ünnepélyes szent- 
misével kezdődött a gimnázium udva- 
rán felállitott hatalmas tábori oltár- 
nál. A szentmisét Fiedler püspök mon- 
dotta, a szentbeszédet pedig dr. Lő- 
rincz Mózes ditrói plebános. Ezt kö- 
vette a szépen feldiszitett tornacsar- 
nokban a Róm. Kath. Népszövetség 
közgyülése A falakon felhivások vol- 
tak felfüggesztve: „Házasodjatok meg 
és ne vessétek meg a gyermekáldást! 
„Aki házasodik és gyermeket nevel, 
az népe erejét növeli. 
A szinpadon elhelyezett diszes asz- 

talnál a népszövetségi vezetők, továbbá 
Márton Áron és Pacha püspökök fog- 
laltak helyet, később pedig a megér- 
kező Fiedier püspök is. Bálint József 
népszövetségi igazgató a megjelente- 
ket, az államhatalom képviselőit és a 

püspököket, elsősorban az idén először 

ténykedő Márton AÁron püspököt kö- 
szöntötte. Kegyeletteljesen emlékezett 

meg Vorbuchner Adolf püspök és 

Pazsitnyi Bonaventura, minoritarendi 
tartománytőnök haláláról. „A mi har- 
cunk - népünkért, keresztes hadjárat, 

ez az igazi Actio Catolica"? - mondotta 

többek között Bálint József, majd meg- 

nyitotta a közgyülést és előadta jelen- 

fését. A tényeket letagadni bün volna 

Ba kell vallani, hogy a statisztika sze- 

rint a születések száma évről-évre 

csökken. 100 egyházközségben szüle- 

fett 193 gyermek. 1903-tól 1919-ig há- 

zasságot kötött 11.816 pár, 1919-től 

1928-ig 12.000, 1928-tól 1938-ig 10.000 

pár A népszaporulat nem kielégitő. 

femertette a Népszövetség munkáját. 

Ezt az általános helyzet nehezitette. 
Tagozatainak száma 290. Müködik 38 

énekkar, 6 olvasókör és két szegény- 

gondozó szakosztály. Keretein belül 

különböző szakosztályok tevékenvked- 
nek, az orvosi, szociális stb. Temesvá- 

ron Martzy Mihály elnök és Fodor Jó- 

zsef titkár vezetésével müködik jól egy 

szakosztály. A tagok mindenütt lelkes 

munkát végeztek, de sok nehézség volt. 

Beszámolt a kongresszusi szervező 

munkáról, arról, hogy a Népszövetség 

270.000 lejt forditott segélymunkára. 

Majd Fiedler püspök köszöntötte a 

közben megérkezett Drimba megyetfő- 

nököt és Szász Gerő polgármestert. 

Boleriu Artemin görög katholikus ka- 

nonok román nyelven üdvözölte a 

megjelenteket és szavait Pacha püspök 

köszönte meg. Bálint József népszövet- 
ségi igazgató jelentette be, hogy 

üdvözlő táviratokat küldtek őÖfelsége 

II. Károly királynak, a Vatikánnak, 

Calinescu miniszterelnöknek, Zigre 

kultuszminiszternek, ; 

Cassulo pápai nunciusnak, gróf Maj- 

láth Gusztáv Károly érseknek és Sán- 

dor Imre vikáriusnak, a Kath. Népszö- 

vetség volt igazgatójának. 

MÁRTON ARON PÜSPÖK 

BESZÉDE 

Dsida Aladár a nehéz pénztári hely- 

zetről számolt be, majd Márton Áro
n 

püspök mondotta a következőket: Kö- 

szönöm az irányomban megnyilvánult 

elismerést és szeretet megnyilatkozást. 

Volt püspök atyánkat, aki engem f
iá- 

nak tartott, kötelességemnek tartot- 

tam felszentelésem után meglátogatni 

és atyai áldását kérni. Megkérdeztem, 

mit küld erdélyi hiveinek, akik m
a is 

ragaszkodással gondolnak reá és ő f
el- 

hatalmazott, hogy atyai áldását 
adjam 

át nektek. Mivel a nagygyülés más 

szakosztályai behatóan foglalkoztak 
a 

nagygyülés tárgyával, a gyermekkel, 

számomra nem marad más feladat 

mint hogy az egyházzal és neveléssel 

kapcsolatosan elvi és eszmei sikon fog
- 

lalkozzak. Az egyház az a vallási
 közü- 

let, amely Jézus meghatalmazásával 

megvalósitja az emberek meg
szentelé- 

sét A nevelés pedig a felnő
tt, illetve 

már kialakult embereknek az 
a rend- 

szeres munkája, akik a ki nem forrott 

és tökéletlen egyéntségű gyermekek- 

nek segitséget nyujtson, 

réget fökéletesen kifejleszthesse. Az 

Szinfoltok a XII-ik katclikus 
nagyoyülés második napjáról 

Cisar érseknek, 

hogy egyéni- 

egyház és nevelés sokszorosan össze- 
függenek. Az egyház az embereket 
megszenteli, a nevelés pedig neveli. A 
mai idők emberéről Krisztusnak kell 
gondoskodnia, hogy amit az ember 
szerez és szerzett, az a gyakorlatban 
érvényesüljön. Az egyház tanitásában 
és életében maga Krisztus járt rejtel- 
mes módon az ember után születésétől 
a haláláig. E célkitüzésből nagy alap- 
szempontokat lehet levonni. Elsősorban 
is az egyház-tanitás jogát, amely az 
ember minden vonatkozásánál érvé- 
nyes. Törekedni kell az egyháznak, 
hogy az embert Isten szándékainak 
megfelelően nevelje, ugyanugy, ahogy 

Krisztus elküldte a tanitványokat min- 
den nemzetek tanitására. Arra kell 
törekedni, hogy a természetfölötti cél, 
az élet teljes összhangja szülessék meg. 
Az emberben végzetes harc dul, a test 
és lélek magasabb és az alacsonyabb 
érzései között. A gyermeket rá kell 
bizni szabad fejlődésére. Az ember sem 
ördög, sem nem angyal, bármily örö- 
költ nehézséggel is születik, ha az Ur- 
isten segiti. De más a férfi és más a nő 
feladata, s ezért van szükség külön 
nevelésre. A nevelésnek három ténye- 
zője van, a család, az állam és az egy- 
ház. Mindháromnak Istentől van kül- 
detése. Egyiknek sem szabad tehát a 
másik körébe beleavatkozni, hanem 
össze kell fogniok az értéket képviselő 
gyermekért, hogy azt Istennek tetsző 
módon neveljék. Eddig ilyen vonatko- 
zásban a legeredményesebb nevelést] ták meg. 
AAAAAAAAAA AAAA A AAA A AA AA AAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

az egyház végezte. Ezért kell az egy- 
ház multját tisztelni és nevelő munká- 
ját pártolni. Illesszük magunkat szoro- 
san az egyház elévülhetetlen elveihez, 
mert igy tudunk olyan 
nevelni, amelynek munkájára nyugod- 
tan rá lehet bizni családunkat és tár- 
sadalmunkat. 
A nagy tetszéssel 

okulásra és tanulásra érdemes beszé- 
det. Dr. Bartha Ignác jogtanácsos, 
országgyülési képviselő, „Az állam és 
nevelő" cimmel mondott igen tartal- 
mas és szépen kidolgozott beszédet. 
Majd Fiedler püspök berekesztette az 
értekezletet. / 
Közben a papi missziós konferencia 

tartott zárt értekezletet a gimnáziumi 
kápolnában. 
A Kath. Nőszövetség gyülését a ren- 

geteg érdeklődőre való tekintettel az 
udvaron tartották meg Márton Áron és 
edler István püspökök elnökletével. 
A szakosztályi felszólalások után dr. 
gróf Bethlen Györgyné meleg szavak- 
kal emlékezett meg a Nőszövetség ne- 
héz helyzetéről és tevékeny munkájá- 
ról, majd Csatáry Adél missziós nővér 
beszélt a nő örök hivatásáról és fel- 
adatáról. 

Silló Vilmos. 
a a a a . a . a a-a. a a 

- A vizbeugráskor sujtotta halálra 
a villám. Bukarestből jelentik: Tragi- 
kus módon pusztult el Gh. Ionica 13 
éves tanuló, aki több barátjával a Du- 
na-torkolatánál fürdőzött. A fiatal gye- 
rek éppen a vizbe akart ugrani, amikor 
villámtól sujtottan a folyóba zuhant, 
elmerült és holttestét még nem talál- 
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le adó cimén. 

K! NEM EIZET MA 
ADOT? 

Mindenk! hozzajárul az ország tpitáséhez 
és megvédésénező 
De egy kivétel léteziki A z0. sorsjátét 
s osztályatól kezdve. amelynek huzasa 

JUliUS 15.-én 
resz; a nyereményekből semit seny Vonnat 

N e mulassza el megállapítani, milyen nagy 
mértékben emelkedett a középnyere- 
mények száma az aj tervezet értelmében., 
Ne mulassza el az alkalmat, hogy millio- 
mos lehessen. HOGY AZ UTOLSŐ NAPOK 
TORLODÁSÁATOL MEGSZABADULJON ke- 
resse fel meg ma kedvelt sorsjegyarudájat és 

VÁSÁROLJON SORSJEGYET 
IULIUSs 15.-iki HUZÁSRA. 

nemzedéket 

fentartói járulékot fizetető tanitók leá. 

fogadott beszéd 
után Fiedler püspök köszönte meg az 

- Felvétel a kolozsvári Reformátu 
Szeretetházba. Az 1989-40. tanévre Sze. 
retetházunkba felveszünk: 1. az erdély 
ref. egyházkerület kötelékébe tartozó lel 
készek, középiakolai tan 
léviták 10 évet betöltött, de 18 évesné 
nem idősebb árva leányait (a tanitó árvák 
közül csak az 1930. január 1. óta elárvult 

nyai). Az árvák eltartása ingyenes, csak 
a nyugdijintézettől járó neveltetési segé 
lyüket kell befizetniök a Szeretethá: 
pénztárába. 2. Református lelkészek, ta- 
nárok leányait, évi 8000 lej ellátási dij- 
ért. 3. Más társadalmi állásu szülők leá- 
nyait, - elsősorban a kolozsvári ref. leány 
főgimnázium növendékeit valláskü- 
lönbség nélkül évi 10.000 lejért vesszük 
fel. A növendékek az intézetben mosat- 
nak évi 800 lejért, zongorát is csak benn 
tanulhatnak évi 2000 lejért, illetve gyako- 
folhatnak évi 1000 lejért. Az intézet egész 
séges és tápláló ellátással, kiválóan tiszta 
és egészséges helyiségekben való elhelye. 
zéssel, a leggondosabb felügyelettel és a 
tanulásban való szakszerü segitséggel 
igyekszik megkönnyiteni a növendékek 
tanulmányait és minden munkáját. Szép, 
nagy kertje, kellemes, árnyas udvara és 
játszóudvara egészségügyi szempontból 
megbecsülhetetlen számukra, családias jel- 
lege és evangéliumi kenresztyén nevelési 
szelleme pedig lelki életünk ápolása mel- 
lett az otthon melegét igyekszik pótolni. 

A' felvételért augusztus 10-ig kell folya- 
modni, az erre vonatkozó tájékoztatást és 
minden kérdésben való felvilágositást 
v boritékos érdeklődésre - készséggel 
megad az igazgatóság, (Cluj, Calea Regele 
i 86.) 

- Gusti professzor Titeanu minisz- 
ternél. Bukarestből jelentik: Gusti 
professzor a társadalmi szolgálat elnö- 
ke és a newyorki nemzetközi világkiál- 
litás román csarnokának főkormánybiz- 
tosa, tegnap látogatást tett Titeanu pro 

daügyi alminiszternél. 
a minlsztarn AAAAA 
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APRŐHIRDETESI ARAINK: Szavan- 
Mént 1 lej, vastagabb betükkel ? és 3 lel 
leligés és cimnélküli hirdetések Kezelési 
dlja 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lei 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel 

. 
VILLANYONDOLÁLÁS, hullámos, min 

den kellemetlen érzéstől mentesitve, 38 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

GYERMEKKOCSORA van szüksége? 
Gyári árban beszerezheti Premier gyer- 
mekkocsi gyárban. Cluj, Str. JAnton Pan 
6. (T2434) 

mo 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 
tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11 szám. 

(T2274) 

ÜUZLETMEGSZÜNÉS miatt mindenféle 
textiláruk olcsó elárusitása. Cal. Reg. Fer 
dinand 53. udvarban, (VT2421) 

URISZOBA és komplett modern tele- 
hálószoba elutazás miatt jutányosan el- 
adó. Megtekinthető délután 6 óráig. Cim 
a kiadóban. (V 2431) 

HEGY joókarban lévő gyermekágy matrác 
cal együtt eladó, Str. Rudeanu 15. (307) 

DVANY, vaságy, képrámák eladók. 
Érdeklődni: Piata Ünirii 7. Házfelügyelő- 
nél. (281) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butorokat. (9308) 

VADONATUJ polituros, teli és kemény 
faháló eladó Str. Petru Rares 10. co92a) 

SÜRGÖSEN eladó házhely villanegyed- 
ben 70 ezer lejért, 35 ezer készpénz, többi 
havi részletben. Str,Amos Francu 90 

(9972) 

KOMONDORT vennék, jó házőrzőt. 
Klatrobecz Cluj, Str. Colonia Lunci 4. 

Jókarban lévő, keveset futott, modern [ 

luxus autó 
eladó. Cim a kiadóban. 

TEXIIL keskeny polcot és pultot meg- 
vételre keresek,. Acord, Str. Radu 9. E 

UJ üzlet. Női fehérnemü legelegánsabb 
kivitelben is, készen és mérték után, vala- 
mint fehérnemü anyagok, selymek nagy 
választékban. Acord, Str. Radu 9. I. 3. Te- 

lefon palotával szemben. (88) 

NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 
Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7 
mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósittatik. 

i (T2276) 

BETÖRÉS ELLEN biztosithatja lakását 
ha szabadalmazott Lyon biztonsági zárral 
szereli fel ajtaját. Kulcs nélkül zár, kilincs 

felemeléssel. Ára lej 300. Szerelésrne beje- 
lentéseket kérjük telefon 26-10. (99) 

HÁZSONGAÁRDBAN, legszebb város- 
részben 2160 nm gyümölcsöskert eladó, 
négyzetmétere 120 lej, 71 m. hosszu, 33 szé 
les. Két front. Ért.: Cal. Motilor 45. (Do- 
hánytőzsde.) (174) 

ELADÓ villahelyek Szovátán. Cim: Mül 
ner Ernő Tg.-Mures, Calea Voinicenilor 5. 

. (V T 2399) 

OCSKARUHAÁKAT, télikabátokat jó ár 
ban eladhat, olcsón vásárolhat Grósznál. 
Str. Memorandului 4. (5) 

FORDSON traktorok elsőrendüek telje- 
sen kijavitva, garantált üzemképesek, 
szántásra is alkalmasak olcsón eladók. R. 
Pogáceanu, Tg.-Mures, Baba Novac 12. 

(T2409) 

ELADÓ 2000 méter nagyjövőjü parcella 
Andrei Muresan ucca végétől nem mesz- 
sze. Ára négyzetméterenként negyven lej. 
Kamilli ügynökség, Str. Brátinau 33. sz. 

1 (219) 
DONAT uton, autóbusz-vonalon 2 kért, 
egyiken 2 szoba, konyha, nagy gyümölcsös, 
másik csak gyümölcsöskert, egyenként 
1 holdnál nagyobb terület, egyben vagy kü 
lön-külön eladó 260, illetve 225 ezer lejért. 
Érdeklődni Motilor 81. szám, vagy telefon 
28-35. alatt lehet. (238) 

DINESCU asztalosmühely készit árban 
is kifogástalan modern festett és furniros 

butorolkat. Institutul Corector, Str. Fabrica 

de Zahár 47. (241) 

Apréhirdetések 

! 

ELADŐ „Fix" mosógép. Cim a kiadóhi- 
vatalban. (222) 
ELADÓ szállitható faház, 2000 eserép, 
főzőkemence, szobai vaskályha. Rimóczi, 
P. Gárii 9. (211) 
ELADŐ mély gyermekkocsi 
áron. Str, Rádulescu 33. 
720-as cséplőgarnitura eladó, Érd.: Jó- 

zsa Gábor, Floresti (Szászfenes) jud. Cluj. 
(262) 

VASTRAVERZEK különböző profilok 
ban, vaslemezek 6-8 mn vasta 
Mannesmann és huzott csövek 10-224 
HI, tartányok, Hig és sürü folyadéknak 
való szivattyuk, Bőrgyári gépek, „Gall" 
csuklós láncok használt és uj, körtürész- 
lapok különböző méretekben eladók. 8- 
vania S. A Cluj, Str, Enescu No. 1, (375) 
VESZEK teljesen jókarban levő ujtipu 

su gyermekkocsit. Rózsa drogéria, Irányi. 
(2430) 

JOÓKARBAN levő kétkerekü taligát meg 
vételre keres Schlezák, Str. St. Ő. Iosit 3. 

(278) 
ELADÓ elegáns barokik ebédiő ahtik ze- 

nélő óra, nagy és kis perzsa szönyeg 
12 személyes 57 drb. külföldi uj porcel- 
lán szerviz, 6 külfökii mokka-csésze, uj 
szmoking öltöny, lakkcipő, függönyök, ki- 
tünő ingaóra, villanylámpák, 4 kis teaasz- 
tal, rádió. Megtekinthető: Cal Marechal 

fotányas 

Foch 58., földszint, Balassanál lakii Ré- 8 
vésznénél. (271) 
EGY jókarban levő gyermekkocsi el- 

adó. Str. Carcalah 1-a. (288) 
STR. Pelagia Rosu 4. 1 szoba kiadó üre- 

sen azonnal. Ugyanott egy motorkerékpár 
eladó 250 köbcentis, érdeklődni: Piata 
Mihai Viteazul 17. 

MODERN üdióhálók, kombináltak, lakk- 
csiszolt konyhák olcsón eladók. Cal. Ma- 
rechal Foch 25., asztalosnál. (296) 
REG. Ferdinand 125. fodrászüzletben 3 

plusz 1 rádió elutazás miatt sürgősen el- 
adó. (325) 
ELADÓŐ Tordán 2 szoba, konyha, speisz 

házastelek, nagy gyümölcsössel elutazás 
miatt sürgősen. 140 ezer lej. Str. Valea 
Sándulestilor 10. (V298) 
FAJTISZTA angora gyapju nyulak, an- 

gol és mémet fajta kapható Str. Negru Vo 
da 13. Dermata mellett. (300) 
ÖCSKARUHAÁKAT és télikabátokat a 

legmagasabb árban veszek és eladok. Ház 
hoz is megyek. Grünfeld, Str. Memoran- 
dului 6. (301) 
PING-pong asztal, tenisz rakett azonnal 

eladó. Cal. Reg. Ferdinand 56-58. II. em. 
bal. (T2433) 
MÉLY gyermekkocsi olcsón eladó, Őal. 

Traian 39. Salamon. ' (305) 
BENZINMOTOR, cséplőgép hajtáshoz 

16-20 HP eladó. Szabó. Str. Gen. Berthe- 
lot 30. (306) 
ELADOK: régi ajtók, ablakok, egy uj, 

modern ablak Str. Pop Reteganu 22. 
ELADÓ: családi ház A. Muresan negyed 
ben 3 szoba, konyha, beton pince, 900 nm 
kert, 66 gyümölcsfával, 365 ezer lej, ami- 
ből 100 ezer lej bankadósság 3 év alatt fi 
zetendő. Mellette villatelek 900 nm. 16 m. 
fronttal 165 ezer lej, amiből 50 ezer lej 
bankadóság 2 év alatt fizetendő. Str. Pop 
Reteganu 22-24. a Vulcan uccából a har- 
madik balra és az első jobbra. (314) 
ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 

szek, igen nagy választékban olcsón el- 
adok, Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (302) 
RAÁDIÓ 4 plusz 1 ujtipusu sürgősen el- 

adó. Ugyanott lakkcsiszolt modern konyha 
berendezés. Str. Saguna 20 ajtó 44 (327) 
ELADŐ Szent György hegybeni holdasgyü 
mölcsös, ugyanott 1 holdas fiatal gyümöl- 
csösben 2 szoba, konyha mellékhelyiségek 
villanyvilágitás. Ért.: Foto Ágoston, Reg. 
Ferdinand 40. 

ÁALLÁST KERES 
BEJÁRO helyet keresek délelőttre (egy- 
éves gyermekem van), tisztességes asszony; tó 
vagyok. Cimet a kiadópa kérem leadni 
„Becsületes" jeligére. (233) 

EGÉSZSÉGES fiatal nő szoptatós dajká 
nak menne. Cim a kiadóban. (236) 
GYERMEKTELEN pár keres házmes- 

teri állást. Cim a kiadóban. (245) 
IDŐSEBE férfi házmesteri állást keres 

román, német, magyar nyelvet birja. Cim: 
Vermeser, Str. Cicio Pop 59. (287) 
KÖZÉPKORU intelligens urinő elmen- 

ne házvezetőnőnek helybe, vagy vidékre 
jobb családhoz, vagy magányos uriember- 
hez. Cimeket „Jólfőző" jeligére a kiadóba 
kérek. (304) 
FELTETLEN megbizható középkoru uri 

nő kevés kaucióval kiadó nő, vagy bár- 
milyen bizalmi állást keres. Cim a kiadó- 
ban. (308) 
PŐTVIZSGÁRA, felvételikre érettségi- 

zett urileány kedvező feltételek mellett 
előkészit, esetleg koszt ellenében. Cim a 
kiadóban. (317) 

(290) né 

(319) 

öz
li
 

IRODAI gyakorlattal biró perfekt ro- 
mán, magyar gépirónő állást keres. Vála- 
szokat „Komoly: jeligére a kiadóba. e20) 

KÉSZPENZGARAÁNOIÁVAL rendelkező 
középkoru fé inkasszói, raktárnoki, 
vagy telügy éllást keres. Cim a kiadó 
ban. (2391) 

ALLAÁST KAPHAT 
ÜGYES kifutóleányt jó fizetéssel felvesz 

Ideal kalapszalon. Cal. Reg. Ferdinand 8. 
(T2436) 

KERESEK egy jómunkás borbélysegé- 
det. Bálint, Str. Axente Sever 15. (313) 

SÖFFÖRT (teherautóra) és éjjellőrt ke- 
res azonnalra Rimóczi szállítási vállalat. 
Piata Gárii 8. (210) 
CIPÉSZSEGED, periek nől munkást 

ugyszintén tüzőnőt megfelelő fizetéssel fel 
veszek. Török Aladár Sighisoara, Regele 
Ferdinand 57, (V 2410) 
KERESEK megbizható bejárónőt dél- 

e. Cal. Mofilor 33. 1. 8-1-ig. (T 2428) 
HAZVEZETŐNÖT 40 éven felül ren- 

dest, megbizhatót, falusi kis háztartásba 
azonnalra keresek. Ajánlatokat „Tanitó" 
jeligére kiadóba. (V248) 
KERESÜNK azonnali alkalmazásra egy 

szakképzett kocsifényezőt, aki szatler mun 
kában is jártas. Méra garázs, Str. lasilor 

s (T2426) 
sSZOLI magaviseletű szorgalmas cuk- 

rászsegéd állandó alkalmazást kaphat vi- 
déki városban. Ugyanott árva fiu tanuló- 
nak felvétetik. Cim a kiadóban, (VT2425) 
BEJÁRÓNÖT félmnapra könnyü háztar- 

táshoz felveszek. Str. Corches 8., Kovács- 
. (279) 
A VASUTI étterem keres egy ügyes 

büffés nőt és csaposfiut. (280) 
200 LEJT kereshetnek hetenként tasak 

ragasztással begyakorolt lányok. Értekez- 
ni hatkor. Ferdinand-szállodában. (276) 

FÉNYKEÉPÉESZ segédnőt keres sürgősen 
Foto Ágoston, Cal. Regele Ferdinand 40. 

(268) 
TANULÓLEÁNYT varrodába azonnal 

felveszek. „Livia"-szalon Cal. Regele Fer- 
dinand 22 (272) 
BEJÁRONÖT keresek délelőttre. Str. 

Fiilpescu 17., Apartement 6. (291) 
13-14 ÉVES kislány állandóra fölvéte- 

tik a 84-es rövidáru sátorba. P. Mihai Vi- 
teazul . Soó6.,.,.,.,.,. (205 
MINDENES bejárónőt és tanulóleány: 

gyermekruhavarráshoz felveszek azonnal- 
ra. Str. Eminescu 11. (208) 
CSECSEMŐ gondozónőt keresek, "ran- 

kovits, Str. Decebal 11. (302) 
ÜGYES varróleányt felveszek, Str. Reg. 

Maria 32. Weiner. (309) 
EGY kifutófiu felvétetik. P. Stefan cel 

Mare 7. Mózesnél. (311) 
BEJÁRŐNÖT azonnalra alkalmazok kony 
hai teendőkre. Carmel étterem, Cal. Reg. 
Ferdinand 33. (321) 
VARRÓLEÁNYOKAT felveszek, Izsák 

Maria, Str. Cotita 5. (324) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
SZAKSZERÜ gyermekkocsi javitásokat, 

festést, kárpitozást és mindennemü nikke- 
lezést olcsó árak mellett eszközöl Premier 
Cluj, Str. Anton Pan ő6. (T2435) 
KERESEK 45-50 év körüli szobaasz- 

szonyt, vagy férfit vidéki megyeszékhe- 
lyen levő üzlet vezetésére 30.000 lej óva- 
dékkal. Biztos megélhetés és nagy kere- 
seti lehetőség. Komoly ajánlkozók jelent- 
kezzenek vasárnap, julius 9-én délelőtt 
10 órától Dragalina-ucca 36. szám alatt 
Szentkirályinál. (297) 
NYARALJON Stana üdülőtelepen. Uj- 

villa panzióban legolcsóbb. Cim: Vila 
Nouá Stana jud. Cluj, Telefon: Cluj: 12-18. 

(V9997) 
LONDONBŐL most jöttem haza és an- 

gol nyelvórákat adok. Dubalarilor 13. aj- 
ő 1. (T2397) 
HAZAM befejezéséhez 80 ezer kölcsönt 

keresek magas kamatra. Biztositékül 2 
szobás, konyhás lakást adok. Ajánlatokat 
„Biztos pénz" jeligére kiadóhivatal továb- 
bit. (T2424) 
BÁDOGFEDEL javitása és festése a 

legolcsópb Schwartz bádogosnál, Str. lasi- 
lor 6. Szemetesládák, főzőkemencék rak- 
táron. (277) 
IZLETES kóser házikoszt kapható - 

Ebédlőberendezés olcsón eladó. Cal. Re- 
gele Ferdinand 89., ajtó 16. (284) 
KÜLÖNLEGES módszeremmel gyorsan 

és alaposan megtanul németül. Str. Iorga 
12., II. 15. (285) 
HA régi a butora forduljon bizalom- 

mal hozzánk, mert ujjá alakitjuk. Piata 
Unirii 10. Asztalos. (253) 
MENÜ étlap szerint 18, vacsora étlap 

szerint 12 lej. Kihordásra is. Este gratar 
és frissen sültek. Str. Memorandului 11. 

dásn, 

KÖZEPISKOLAI tanár előkészít jutá- 
nyos áron bármely tantárgyból. Str. Bis. 
Ortodoxe 4. (310) 
NE dobja el hasznáit fürdőruháját, 

vagy szvetterét, a „Mercur" kötőde (P. Ca 
rolina 5.) szakszerüen kijavitja, vagy át- 
alakitja. (312) 

KIADÓ LAKAásSs 
MUÜHELYNEK, gyárnak, raktárnak al- 

kalmas helyiség kiadó. Értekezni: Grün, 
Cal Traian 40. . (9402) 

2 SZOBA, konyha, speiz, vagy egy szo- 
ba, konyha és egy szoba Cal. Motilor 100, 
szám alatt kiadó azonnalra. Értekezni le- 
het ugyanott Püspökinél. (T 2307) 
BUTOROZOTT szoba, konyha 550 lejért 

kiadó fenyők között. Grigorescu negyed. 
Str. Rahovei 21, (164) 
SZOBA, konyha, epeisz kertes házban 

kiadó Str. Loc. Aviator Suciu 11. (166) 
IRODÁNAK alkalmas 2 szoba kiadó. Str. 
Memorandului 10. Ért. Házmesternél. 

12) 
JÓFORGALMU mészárszék kiadó. Cim 

a kiadóban. (59) 
KET SZOBA, konyha, fürdőszoba augusz 

tus 1-ére kiadó, Str. Matei Basarab 2-a. 
(234) 

PIATA Mihai Viteazul 32. szám alatt ki 
adó azonnalra, vagy augusztus elsejére 3 
szobás, összkomfortos lakás. Ért.: Telefon: 
14-62. (265) 
KIADÓ augusztus i-ére Sir. Densusianu 
6-a. szám alatt három szoba, konyha és 
egy szaba, konyhából álló lakás, (270) 
VASUT közelében különbejáratu uccai 

szoba kiadó. Str. Fierului 14. (274) 
MEMORANDULUI ucca 9. alatt négy- 

szobás lakás kiadó az első emeleten. (278) 
SZOBA, kis konyha azonnal kiadó. Str. 

Fántánelei 12. (282) 
AUGUSZTUS elsejére egy szoba, kony- 

ha, epeiz kiadó. Str. Pop Cicio 17. (283) 
ELEGÁNSAN butorozott 2 szoba, fürdő- 

szoba használattal kiadó. Ugyanott női bi- eikli eladó. Str, VAi 3., etaj II. (286) 
SZOBA, konyha kiadó gyermektelennek 1000 lej havonta. Str. Ep. Ivan 14., jobb- ra. Értekezni: Str. k Maria cu- korkatüzlet. (289) 
KERTES, komfortos garzonlakás belvá- rosban külön telken butorozva kiadó. Ér- deklődni Str. Hlisabeta 28-a. (292) 
ÜRES szoba különbejáratu 380 lejért kiadó. Str. Masinistilor (254) KÖZPONTBAN napi Penzió 100 lej, str. I. G. Duca 3. I. em. 4. (322) KIADÓ 2 szoba, konyha, előszoba augusz- tus 1-re. Str. Fráncu 1. (326) KIADÓ modern garconier, teljes kom- forttal. Cal. Reg. Ferdinand 77. Biroul In- crederea, P. Unirii 18. Telefon 23-32. 

(315) HAROMSZOBAS, komfortos, szép ker- tes villalakás augusztusra olcsón kiadó. Str. Grigorescu 61. (316) 
VASILE Goládis 8 sz. alatt 1 szobás, für dőszobás, előszobás, ikomfortos lakás bu- torozva, vagy butorozatlanul azonnalra ki adó. ; (2437) 
BUTOROZOTT szoba főzőkemencgvel kiadó. Str. Masaryk 19. jobbra. (323) 
MOST van alkalom, hogy télire jó me- leg butorozott szobát kaphasson a köz- pontban, butorozva, vagy üresen. Cim a kiadóban. (830) 
KÖZPÖNTIFÜTÉSES, magy tiszta vilá- gos butorozott szoba kiadó. Lift van, Gen. Neculcea 2. IV. Apartament 21. (329) 
KIADŐ egy szép szoba, konyha 500 lejért. Cal. Chintaului 86. 7 (328) 

LAKÁSI KERES 
KETTOSZOBAS, összkomfortos, modern lakást keresek augusztus i-ére belváros- ban. Telefon: 32-08. (259) 
UDVARI nagy üres féregmentes vilá- gos szobát keresek csendes környezetben. „Otthonosság" jeligére kiadóba. (294) 
... 

- A lábai elé esett - az ejtőernyő- 
ről. Különös eset történt Angliában, a hampshirei Fleetben. Partridge kisasz- 
szony házuk kertjében ült és egy érdek 
feszitő regényt olvasott. Egy izgalmas 
fejezetnél tartott éppen, amikor várat- lanul megszólalt egy hang a magasban: 
„Vigyázat, jövök. Partridge kisasszony 
nak alig volt ideje feltekinteni a könyv 
ből, amikor valaki a lábai elé esett. 
„Bocsánat, hogy alkalmatlankodom', 
mondotta zavartan, „a repülőgépünk ki 
gyulladt, kénytelen voltam igy lejön- 
ni." És kiszabaditotta magát az ejtőer- 
nyő hurjai közül. Hart pilótaőrmester 
volt a váratlan vendég, aki legszebb ál- modozása közben zavarta mág a ház 
lszépséges kisasszonyát. 



NAPTAR. 1939. julius 6. Csütörtök. 
Róm. kat. és Prot.: Ésaiás. Ort. 
Sicol cel Mare. Izr.: 19 Thamusz. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

MUVÉSZÉKNEL 
Egy fiatal szinész jegyben járt. Va- 
lami csekélységen összevesztek és fel- 
bomlott a parti. Az exmenyasszony er- 
ve visszaküldte a kapott ékszereket. A 
somag ezt a feliratot viselte: - „Vi- 
gyázat! Üveg!" 

A sORs CSAPÁSAI 
Ugyan kérem kedves Kicsuki ur, 

ha meg nem sértem: mi az oka annak, 
bogy az orra olyan piros? 

Hija barátom. Ezt a sors csapásai 
akozták. 
- Ugy7... Különös, hogy éppen az 
orrát érték azok a csapások... 

- Üzgyeletes gyógyszertárak. Julius 
lsén, szombaton reggeltől julius 8-ig, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
sertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Unicorn, Unirii-tér; Demeter Cornel, 
Motilor-ut; Somlea Mihaiu, Regele Fer- 
dinand-ut; dr. Cseresznyés, General Ma 
fechal Foch-ut. 
jJó ÉS OLCsSÓ BÖRT ÉS TAL- 
TA Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Hata Mihai Viteazul i5. 
t 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Emelkedő 
légnyomás, többnyire borult ég, esők, 
egyes részeken kisebb derülés. Buka- 
irestben tegnap bőséges esőzés volt, 
amely kisebb áradást is okozott, főleg 
a külső részeken 

Ami az Iparosegylet nyári tánc- 
mulatságának beszámolójából kimaradt. 

kolozsvári Iparosegylet müvészda- 
ája által rendezett nagysikerü nyá- 
nemulatság beszámolójából tévedés 
kimaradt Prezensky Béla dalköri 

ügyvezető elnök neve, aki a rendezőség 
én fáradhatatlan munkát fejtett ki és 

nagy része van abban, hogy a mulat- 
ság minden vonatkozásban kitünően si- 

Veszedelmes tolvaj cigánybandát 
tartóztattak le Brassóban. Brassóból 
jelentik: A rendőrség 103 tagu kóbor 
eigánybandát tartóztatott le, amelynek 
vezetője Bacaba Ritica volt. A banda 
több mint 50 lopást követett el a me- 

gyében. 
Uj eljárás a szintetikus kaucsuk 
gyártására. Csikágóból jelentik: DTr. 
Gustav Egloff, az egyik ipari társaság 
kutató intézetének vezetője uj eljárást 

fedezett fel a szintetikus kaucsuk gyár- 
tágsára. A tudós szerint az eljárás tőké- 

1 
nal gyakorlatilag is alkalmazható. 

Felhivás. A város egészségügyi és 

népjóléti ügyosztálya beteg és egészséges 
elesemöknek anyatejet szándékozik kiosz 

tan Ezért azon szoptató anyákhoz fordul, 

csécsemőiknek szükségük van és kéri 

szányzái, jet müvi uton zet, / ejet müv t : 

le az orvos és a legtisztábban tör- 

t *. palackozása. A 

lehet jelentkezni. 

az Ir szabadállamban. 

hóhért, hogy egy gyilkost kivégezte
sse- 

nek, A kívégzés julius 7-én lesz és mi-
 

el az ir szabadállamnak nincs hóhér- 

1ja, crre az alkalomra kölcsönözze az 

jtéletvégrehajtómestert. Ez már a
 má- 

godik eset ebben az évben, hogy az an- 
gol hóhér Irországban vendégszerepel. 

irek 

etesen sikerült és a találmány azon- 

elentsék be cimüket a városi ügy- 
A városi hivatal a tejért árat 

(tejszivóval) 

városi ügyosztály- 

Cogalniceanu ucca 4.) délelőtt 10-től 

Az angol hóhér vendégszereplése 
Londonból je- 

lentik: Az irek kölcsönkérték az angol 

figuciemi e dusiv aradi modciicki] 
fülöp Catallna cegnéi clni, Cal. Regele ferdimand 2. 

iz a viz cu posta centralá. 

Pancás állott be az épitőlparban, 
kétségbecjtő 

helutlortónál 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnapi szá- 

munkban röviden jelentettük, Rogy a 
kolozsvári épitőipari munkások küldött 
sége tegnap Oltean Péter képviselő ve- 
zetésével felkereste hivatalában dr. 
Tataru Coriolan királyi helytartót, aki 
nek terjedelmes emlékiratot nyujtott 
át a szakmai munkások orvoslásra váró 
kérdései ügyében. 
Az emlékirat mindenekelőtt megál- 

lapitja, hogy az egész tartomány terü- 
letén az épitőipari munkásság fele 
munkanélkül tengődik, aminek magya- 
rázata az, hogy az épitőiparban pangás 
állott be. A beigért közmunkák elma- 
radtak. Ami munka folyik, azt nagy- 
részt idegen városbeli vállalkozók, ide- 
gen munkásokkal végeztetik. A hosszu 
tél után a munkásság nagy remények- 
kel nézett a tavasszal meginduló épitő- 
szezon elé. Várakozása hiu ábránd ma- 
radt, mert munka nincs és emiatt a 
munkáscsaládok a legnagyobb nyomor- 
ban sinylődnek. 
Az emlékirat hét pontban foglalja 

össze a munkások kivánságait: 
1. Rendeljék el a felfüggesztett köz- 

munkák beinditását az egész tarto- 
mány területére. 

helyzetben vannak 
a szakmal munkások 
Az epitőipari munkasok Eüldöttsége a királui 

2. Ellenőrizzék a nyolcórai munkaidő 
betartását. 

383. Töröljék el azakkordmunka-rend- 
szert és tegyék lehetetlenné az alvállal- 
kozást, mert ez nemcsak növeli a mun- 
kanélküliséget, de a munkások kere- 
seti lehetőségét is lerontja. 

4. Tegyék lehetővé, hogy a közin- 
tézmények, hatóságok munkálatainál 
elsősorban helybeli épitőipari munká- 
sokat alkalmazzanak, más helységből 
csak akkor foglalkoztathatnak szakem- 
bereket, ha munkanélküli nincsen. 

5. Biztositsanak kedvezményeket 
azoknak a vállalkozóknak, akik hely- 
beli munkásokkal dolgoztatnak (viz, 
villany stb.) 

6. A megyék, városok épitési sza- 
bályrendeleteiket ugy módositsák, hogy 
az épitőipari munkások hathatósabb 
védelmet kapjanak. 

7. Azok a munkaadók, akik ismétel- 
ten törvénysértést követnek el, nem 
tartják be a munkásvédelmi előiráso- 
kat, ne kapjanak közmunkavállalásra 
többé jogot. 
Az emlékirat további része a mun- 

kásság szociális helyzetére hivta fel a 
királyi helytartó figyelmét. 

Str. Váii 7. 

y 
di jtalanul 

Moczi 
CAPITOL MOZGŐ: A francia szobalány. 

Az itteni Magyar Szinházban is nagy 
sikerrel játszott vigjáték kiváló film- 
változata. Fősz.: Olympia Bradna és 

Ray Milland. 1 
URANIA MOZGŐ: Önagysága detektivje. 

Remek vigjáték, Fősz.: Fernandel, Gi 
nette Leclerc, Elvira Popescu. 

ROYAL MOZGŐ: Szenzáció! Honolulu 
Eleanor Powel legujabb filmje, mely- 
ben három eddig nem látott gyönyörü 
táncszám eredeti hawai gitár zenekar 
ral lesz kisérve. Előadások: 2.20, 5.20, 
7.20, 9.30. Számozott jegyelővétel. Előt 
te 2 premier journal, Metro és Fox. 

SELEOT MOZGŐ: Dupla műüsor: I. Halló 
Havway. Vigjáték. Fősz.: Bobby Breen, 
a csodás hangu gyermeksztár. II. Fel- 

hivás a keringőre. Ginger Rogers és 
Fred Astaire vigjátéka. 

RI MOZGO 
Csak pár napig. Mindennap 3., 6 és 9 órai kezdettel. Két sláger egy helyár. 

Ne mulassza senki megnézni. 

11. Tarakanova hercegnő 
rFedor Ozep regénye filmen, Fősz.: Annie Vernay és Pierre Richard Wüm, 

2. A tanár Ur! 
HAROLD LLOYD-nak legnagyobb sikert elért vigjátéka. Tartalmi 

Telefon: 11-71. 

leirást 
a pénztár ad 

THALIA MOZGŐ: I. Arizona tigrise. 
Wallace Berry legjobb kalandor sláge- 
re. II. Walewska grófnő. Greta Gar- 

bo és Charles Boyer felejthetetlen vi- 
lágfilmje. Előadások kezdete 5 órakor, 
szombat és vasárnap 3 órakor. 

RI0 MOZGŐ: Ma: I. Tarakanova her- 
cegnő. Dráma. Fedor Ozep világhirü 
szerelmi regénye nyomán. Fősz.: An- 
nie Vernay és Pierre Richard Wilm. 
II. A tanár ur. Harol Lloyd-nak leg- 
nagyobb sikert elért vigjátéka. III. 
Hiradó. Köv.: müsorunk hétfőtől: Ha 
király lennék. Roland Colman legna- 
gyobb alakitása,. II. A hetek szövet- 
sége. Gangszter film. 

es ' e .... 

- Liviu Rebreanu uj megbizatása. 
Bukarestből jelenti a Rador. Liviu 
Rebreanut, az ismertnevü irót, kine- 
vezték a filmellenőrző bizottság tag- 
jának. 

RUMÁIT FESTESSE ÉS TISZTITTASSA 
A MoODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

a döntést a királyi táblához, 

BAl lárverésemlehetkelednk 

Értesités! 
A nb. vevőköröm szives tudomására 
hozom, hogy összes tejtermékeim 
(vaj, tejfel, turó, sajt) a közismerten 
hagyományhü 

JUDA BEERGER 
állandó felügyelete (hásguche) mel- 
lett készülnek, aki a cluji ortodox 
izraelita hitközség Bész-Din és 
Kasrusz-bizottságának hatásköre alá 
tartozik és mint ilyen Sulchan- 
Aruch-ban előirt összes vallási köve 
telményeknek megfelel, amint azt 
egyábként a Bész-Din megállapi- 

totta. 
A P. M. Viteazul-on lévő 33. sz. bo- 
déban tejtermékelmJUDA BERGER 
által árusittatnak. Ami a Kasruszt 
illeti, kérem nb. vevőimet, szives- 
kedjenek Glasner Akiba főrabbi ur- 

hoz, a Bész-Din elnökéhez (ros 
bész din) valamint Bloxenheim Si- 
mon ur első-dájenhez, a Bész-Din 
tagjához fordulni, akik háztartásuk- 
ban tejtermékeimet, mint vallási 
szempontból megbizhatót használják 

JANOVITZ SAÁMUEL 
Cluj, Str. M. L. Rudeanu 23. 

Nem kell adót fizetnie 
a városnak a villamosmű 

részvényel után 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kolozsvár vá- 
rosa a villamosmünél betfektetett 107 
milliós tőkéje után minden évben osz- 
talékot kap, éppugy, mint a magán- 
részvényesek. Többmillió lejre rug az 
az összeg, amelyet a város évenként 
átvesz a villamosmütől osztalék cimen. 
Eddig minden évben felvette a város 
vezetősége a tekintélyes összeget, ta- 
valy azonban a pénzügyigazgatóság le- 
tiltotta az osztalék kifizetését. Tör- 
tént ez azon a ciímen, hogy a város nem 
fizette ki az osztalék után a kincstári 
adót, amely évenként egymillió lejre 
rug. 

A város jogügyi osztálya ugy látta, 
hogy a pénzügyigazgatóság jogsértést 

követett el és ezért pert inditott annak 
megállapitására, hogy köteles-e a vá- 
ros jövedelmei után adót fizetni a fis- 
kusnak, Vagy sem. 

Első fokon a kolozsvári törvényszék 
a pénzügyigazgatóság álláspontját tette 
magáévá, amikor kimondotta, hogy a 
város köteles az adótörvényben megál- 
lapitott összeget a jutalék után a kincs 
tárnak leróni. 

A város azonban nem nyugodott meg 
a döntésben, hanem dr. Popa Lauren- 
tiu városi ügyész utján megfelebbezte 

amely 
most tárgyalta le az ügyet és az első- 
foku biróság döntésével ellentétes ité- 
letet hozott. Dr. Popa ügyész jogi ér- 
vekkel áláposan alátámasztott beszé- 
de után hozta meg az itélőtábla dön- 
tését, amely szerint a várost nem lehet 
kötelezni arra, hogy részvénypakettjei 
után adót fizessen a kincstárnak, mert 
az az összeg közcélokat szolgál. Már 
pedig az adótörvény világosan előirja, 
hogy közcélokat, valamint kulturális 
ügyet előmozditó jövedelmek után az 
állam nem igényelhet adót. Erre nézve 
egyébként a joggyakorlatban már volt 
példa. 
Az itélet jogerős. 

l 

- Meghalt dr. Deák Mihály. Dr. 
Deák Mihály kolozsvári ügyvéd, hadi- 
rokkant főhadnagy, aki a harctéri sé- 
rülései következtében mindkét lábát el 
veszitette, tegnap meghalt. Temetése 
csütörtökön délután 4 órakor lesz a 
köztemető halottas kápolnájából. Deák 
Mihály, akit felesége, gyermekei és ki- 
terjedt rokonság gyászol, régi kolozs- 
vári patricius családból származik és 
közbecsülésben álló egyéniség volt, aki 
nek a halálát mindenki őszintén gyá- 
szolja. 

- Az állami ingatlanok értékesitése. 
Bukarestből jelentik: A Seara cimü lap 
értesülése szerint a földmüvelésügyi 
minisztérium rendeletet adott ki, amely 
szerint állami tulajdonban lévő ingatla 
nokat ezutáb csak napi áron nyilvános 



Alhor a csavardókról 
uiderül, hegy veszedelmes 

aonoeszievök 
(BUCUÜRESTI.) A fővárosi rendőrség 
fe előállitottak két „csavargót", akiket 
a jemesvári rendőrség küldött oda ki- 
hailigatás végett. A kihallgatás során a 
bünügyi nyil rtó alapján kiderült, 
hogy az egyik csavargó, aki N. Lazaro- 
vici néven szerepelt E Broitmannal, a 
régota keresett hirhedt kasszafuróval 
azonos. Brocitmannt egy Ichil Schwartz 
nevü társával együtt akit nemrég szol- 
gáltattak ki a magyar hatóságok, szá- 
mos kasszafurást követtek el. Mindket 
ten a vacarestii fogházból szöktek meg. 
lehtil Schwartz azután előbb, ő pedig 
most került hurokra. Broitmann elmon 
dotta, hogy előbb Magyarországra szö- 
kött, de onnan menekülni kényszerült 
és ezért Jugoszláviába akart menni, Te 
mesváron keresztül, ahol azonban el- 
fogták. Ekkor csavargónak adta ki ma- 
gát, abban a reményben, hogy nem 
sikerül őt leleplezni. Társa Paslea Ghe- 
orghe is hirhedt nemzetközi betörő. 20 
évvel ezelőtt, mint 12 éves gyermek 1 
hónapi fogházbüntetést kapott lopásért. 
Azután Kairóban, Milánóban, Brüsszel 
ben, Berlinben Brünnben, Bécsben. 
Hamburgban, Párisban, Isztambul- 
ban és Baleban ült rövidebb-hosszabb 
ideig betörések és kasszafurások miatt. 
Paslea tökéletesen beszél franciául, né- 
metül, olaszul, oroszul, lengyelül, cse- 
hül, törökül, arabul és görögül. Most át 
adták a katonai hatóságoknak, mert be 
vonulási kötelezettségének nem tett 
eleget. Broitmannt a vacarestíi fogház 
ba szállitották, ahol még őötévi bünte- 
tését kell letöltenle. 

- A LENGYELEK TÉVEDÉSBEŐL 
RALÖTTEK EGY NÉMET REPÜLŐ- 
GÉPRE, Berlinből jelentik: A Luft- 
hansa társaság jelentése szerint az 
egyik Berlin-Danzig-Königsberg kö- 
zött menetrendszerüen közlekedő re- 
pülőgépre tegnap délután 2 óra ájban 
a dingeni lengyel légelháritó ütegek 
tévedésből rálőttek. Több lövést adtak 
le, de azok szerencsére nem találtak. 
IA repülőgép folytatta utját és rövide- 
sen minden baj mnélkül leészállott a 
danzigi repülőtéren. 

ONDON,) Al Thetis katasztrófáját ki- 
vizsgáló bizottság megállapitotta, hogy a 
mentőhajók részéről sulyos mulasztás tör- 
tént, mert az egész legénységet meg le- 
hetett volna menteni a Davis-készülék se 
gélyével, ha a katasztrófa szinhelyén ma- 
radtak volna. 

- ELTÉVEDT KIS FIUCSKÁT TA- 
LALT A IV. KERÜLETI RENDŐR- 
SÉG. Tegnap előtt a járókelők a Ru- 
deanu-uccában 3 év körüli fiugyer- 
mekre lettek figyelmesek, aki az ut- 
testen sirva édesanyját keresgette. 
Amikor az egyik uriasszony, aki arra 
haladt, megkérdezte, hogy hol van az 
édesanyja, a csöppség annyit mondott, 
hogy elveszitette. Az urinő értesitette 
a közelben őrszolgálatot teljesitő rend- 
őrt, aki a gyámoltalan kis fiucskát 
bevitte a IV. kerületre. Itt az ügyele- 
tes rendőrtiszt sikertelenül igyekezett 
megtudnia, hogy kinek a gyermeke és 
hol lakik. Igy a kerületi rendőrség 
gondoskodik egyelőre, a szülők jelent- 
kezéséig, a kis fiucskáról. Egyben fel- 
hiv mindenkit, aki valami felvilágosi- 
tással tud szolgálni, jelentkezzék Mu- 
resan János kerületi kapitánynál. 

- Rendőrségi hirek. Abrudán Lajosné 

Dumbrava Rosie 25 szám alatt lakó placi 

árusnó ma reggel megjelent a III. kerületi 

rendőrségen és bünvádi feljelentést tett 

Oltean Vasile Baron L. Pop ucca 23. sz. 

alatt lakó piaci kereskedő ellen sulyos tes 

tisértés cimén. A feljelentés szerint Oltean 

Vasile tegnap délután valami ügyből ki- 

folyólag összeszólalkozott a feljelentő asz- 

szonnyal és állitólag tettelegességre is 

sor került. Az ügyben a III. kerületi rend 

őrség meginditotta a vizsgálatott - Fi- 

secher Margit Tudor Vladimirescu ucca 5 

szám alatt lakó nő megjelent a rendőr- 

kveszturán és bejelentette, hogy tegnap 

délután távollétében ismeretlen tettes be- 

hatolt a lakásába, ahonnan 2500 lej érté- 

kü aranynemüt és 800 lej készpénzt vitt 

kodik a IV. 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Vakmerő 

gonosztevő garázdálkodik a IV. kerü- 
ietben. Tegnap délután egy 30 év 
körüli ismeretlen férfi berohant Szé- 
kely György Aurel Vlaicu-ucca 1. sz. 
alatti cipészmester üzletebe. Történe- 
tesen a cipész távol volt és ebben a 
pillanatban csak a segédek tartózkod- 
tak bent. A rejtélyes férfi. midőn az 
üzletbe belépett, villámgyorsan egy 
székre tett vadonatuj cipőre mutatoti: 
„Ezért a cigőért jöttem, a tanár ur 
küldött érte" Amikor a cipész alkal- 
mazottai érdeklődni kezdtek, hogy 

góEsrer 
Vakmerő szélhámos garázdál- 

melyik tanárról van szó, a vakmerő 

kerületben 
szélhámos kezébe kapta a cipőt és azzal 
pillanat alatt eltünt a Stroiescu-uccán 
felfelé. Közben pedig ezt kiáltotta 
vissza: „Most nincs időm diskurálni, 
mert a tanár ur nagyon siet." A cipész- 
mester hazatérve megdöbbenve vette 
tudomásul a vakmerő trükköt. Azon- 
nal értesitette a rendőrséget, ahol 
megállapitották - a személyleirása 
alapján - hogy az ismeretlen szélhá- 
mos még több cipész kárára követett 
el a negyedben ehhez hasonló fogás- 
sal lopásokat. Kézrekeritésére a rend- 
őrség meginditotta a nyomozást. 

Nagy áradásokat jelentenek 
az országból 

(BUCURESTI1.) (Rador.) A felhőszaka 
dásszerü esőzések az országban nagy 
áradásokat okoztak. Ploestiben 200 ház 
a viz alá került, főleg Ploesti -Valeni 
állomástól a Corlatesti sorompóig ter- 
jedő részen. A viz 60-70 centiméter 
magasságban behatolt a házakba. Tar- 
goviste környékén is sok kárt ekozott 
a hatalmas esőzés Racari, GRerghani és 
tanesti községekben a felhőszakadás 

mellett a jégeső is sok kárt okozott. La- 
pusna és Orhei-megyékben az óriási 
záporok valóságos özönviz-jelleget öl- 
töttek, mert a hatalmas esőzést villám- 
csapások és jégesők kisérték, külenő- 

gtalifax lenne 

sen Budesti, Saratzia Galbena és Pel- 
duresti községekben. Lapusnamegyé- 
ben a villám halálra sujtott 3 embert. 
Északbukovinában a felhőszakadás foly 
tán a Siret és Ceremus folyók kiléptek 
medrükből és elárasztották Berhomet, 
Vijniccara, Rastoiaia, Mihova, Bahma 
és más községeket. A környék termé- 
se teljesen viz alá került. Tiz hidat elso 
dort az ár. A Prut folyó vizmagassága 
is egy méterrel emelkedett. Csernovic- 
ban és környékén ugyancsak nagy ká- 
rokat okoztak a felhőszakadások és vil 
lámcsapások. 

ehamberlain esetleges távozása után 
Anolia miniszterelnöke 

Változatlanul bonuoclult 

(LONDON.) Minden hivatalos cáfo-] 
lat ellenére, kedden és szerdán válto- 
zatlanul tovább tartották magukat a 
kormány átszervezésére vonatkozó fel- 
tevések és hitadások. A „Manchester 
Guardian" szerint szó lehet Chamber- 
lain miniszterelnök lemondásáról is és 
utódja Halifax lenne, aki sokkal jobb 
viszonyban van Churchillal és igy in- 
kább tudna vele együtt müködni. 
Egyes képviselők kijelentették, hogy 
Chamberlain utódja kormányváltozás 
esetén feltétlenül Halifax lenne, Chur- 
chill pedig a konzervativ párt alsóházi 
csoportjának a vezetője és igy mü- 
ködnének azután együtt. 
Londonban egyébként hire jár, hogy 

Ribbentrop külön megbizottat küldött 
völna az angol fővárosba, birja rá az 
angol kormányt, egyezzék bele Danzig 
visszacsatolásába. Az „Evening Stan- 
dard" szerint br. Geur azért érkezett 
Angliába, hogy közölje a kormánnyal, 
miszerint Hitlernek eltökélt szándéka 
Danzig visszacsatolása, de ezt ugy sze- 
retné megoldani, hogy ne vezessen 
háboruhoz. Nyomatékosan számit tehát 
arra, hogy Chamberlainnal együtt mü- 
ködhetik ebben a kérdésben és Lon- 
don nem ellenzi az idevonatkozó né- 
met elhatározás végrehajtását. A su- 
lyos ellentétek elkerülése végett tehát 
Hitler - a lap megerősitést igénylő 
hire szerint - azt óhajtotta volna, 

hogy Chamberlain a parlamenti szü- 
netben, augusztus elseje körül birja 
reá a lengyel kormányt, hogy járuljon ! 
hozzá Danzignak Németországhoz való 
visszacsatolásához. Erre az állitólagos 
német lépésre lett volna azután a 
válasz Halifax ismeretes beszéde. 

TIROLI NÉMETEKET 

(RÓMA.) Hire jár, hogy Németország 
és Olaszország megbeszéléseket foly- 
tattak a déltiroli kérdésben. Az „Uni- 
ted Press" megbizható berlini értesü- 
lés alapján azt állitja, hogy 

Hitler és Mussolini megegyeztek 
arra nézve, miszerint a Déltirol- 
ban élő németek hazaköltöznek a 

Harmadik Birodalomba. 

a khelyzet Danzig körül 
Allitólag 5-6 ezer déltiroli német már 
igy is cselekedett. Ezeken a területe- 
ken 300.000 lakos közül mintegy 200 
ezer német és a hiradás szerint mind- 
azoki hazatelepednének a német biroda- 
lomba, akik kifejezetten nem akarnak 
továbbra is Déltirolban maradni 

MUSSOLINI - A DANZIGI 
KÉRDÉSRŐL 

(RŐMA.) A „Tevere" cimü lap köz- 
lése szerint a danzigi kérdésből indo- 
kolatlanul csináltak európai kérdést. 
Mussolini kimondotta, hogy Danzig 
nem éri meg a háborut. A kérdést bé- 
kés eészközökkel kell tehát megoldani. 
Ehelyett a demokratikus államok 
mintha ürügyet keresnének a tengely- 
hatalmakkal szembeni revánsra. Akár- 
hogyan is áll a dolog, Olaszország 
szempontjából egy tényt kell leszögez- 
ni, hogy Itália mindenben szolidáris 
Németországgal. 
Ugyanakkor Varsóból jelentik, hogy 
a lengyel kormány cáfolja a hirt, 
miszerint jegyzéket intézett volna 
Berlinhez a danzigi „készülődé- 

sek" miatt. 
Lengyelország tett bizonyos itézkedé- 
seket a danzigi szabadcsapatokkal 
kapcsolatosan,. de ezeket az intézkedé- 
seket nem látják időszerünek most 
nyilvánosságra hozni. 

VOLT FRONTHARCOSOK 
TALÁLKOZÓJA HUSZTON 

(HUSZT.) A magyar kormányt támo- 
gató „Uj Magyarság" közlése szerint a 
volt osztrák-magyar 85-ös gyalogezred 
tisztjei és legénysége, mintegy 5000 
frontharcos nagy találkozót rendezett 
Huszton. Az ünnepségen megjelent az 
ezred volt tisztje, gróf Csáky külügy- 
miniszter is, aki magyar, kárpát-orosz, 
majd román nyelven üdvözölte a ta- 
lálkozóra megjelent különféle nemzeti- 
ségü volt frontharcosokat és hangoz- 
tatta a változhatatlan bajtársiasság 
szellemét. Utána vitéz Mátyás Sándor 
altábornagy román nyelven üdvözölte 
a bajtársi találkozóra felvonult kör- 
nyékbeli románság volt frontharcosait. 

ROOSEVELT BESZÉDE 
(WASHINGTON.) (Rador.) Roosevelt 

tönbűüntetésre ítélte. 

tegnap a Hyde-parkban fogadta a ent 
képviselőit, hangsulyozva, hogy az 
amerikai kormány legfőbb célja meg- 
akadályozni a háboru kitörését a világ 
bármelyik pontján. Ezért nagyjelentő- 
ségü a semlegességi törvény módosi- 
tása. A fegyverkivitel betiütására vo- 
natkozó határozatot a tengelyállamok 
körében fogadták a legkedvezőbben és 
az idevonatkozó határozatot az euró- 
pai válság szempontjából kedvezőtlen 
befolyást gyakoroltak. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(BÉCS,) Imnitzer kardinális ellen az 

elmult héten több helyen igen heves 
tüntetések voltak. 
(LONDON.) Eduwars munkáspárti 

képviselő javaslatot terjesztett be az 
alsóházban, amelyben kötelezőleg kéri 
kimondatni, hogy a külföldi áruk tar: 
toznak pontosan feltüntetni szárma- 
zási helyüket. Ez azért szükséges, hogy 
a vevők amennyiben ezt kerülni akar- 
ják, ne kényszerüljenek japán, olasz, 
vagy német árut vásárolni. 
(SÁRIS.) Zog albán király nővére! 

Marseilleből jövet ide érkeztek és to- 
vább utaznak Londonba. 

.. 

Kél éulkossági üsyben 
HMélkezett fable 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A bűnügyi 
tábla ma két gyilkossági ügyben itél- 
kezett. 
Pop Ioan Filip a hunyadmegyei Pet- 

rila községpben megölie feleségénelk 
szeretőjét. A bünügyi tábla 10 évi bör- 

A másik gyilkossági ügyben, amely 
az albamegyei Inoi községben történt 
1937-ben, amikor is egy hattagu társa 
ság egy politikai propaganda összejö- 
vetel alkalmával történt verekedés s0- 
rán megölte Opruta Petrut. A bünüg 
tábla a tettesek közül Dregan Iliet 4 
évi, Glodean Jakabot 4 és félévi, H - 
tiegan Jeronimot 1 évi, Hatiegan Ni- 
colaet 8, Hatiegan Floreat 8 és Dregan 
Árint pedig 6 hónapi elzárásra itélte. 
.
 

A repülőversen: 
eredményei 

(BUCURESTI,) Az Aurel Vaicu emle 
kére a Román Királyi Repülőszövetség 
álta rendezett rendezett versenyek 
eredményei a következők: A versenyt 
és az Aurel Vlaicu kupát Radulescu 
(Arpa) nyerte, II. Banita Enciulescu, a 
hatodik helyre került, - mint a ver- 
seny érdekessége - Radu Dumitru, 
aki a kupagyőztes I. Radulescu tanit- 
ványa. Az Arpá-t, ezt a legnagyobb ma 
gánjellegü repülőtársaságot a sikerült 
verseny alkalmából sokan üdvözölték. 

- A párisi községtanács uj elnöke. 
Párisból jelentik: A községtanács uj el- 
nökévé Emile Faurét választották. 
- Stop-karamból a Reg. Ferdinand 

uton. Végzetessé válható ugynevezett stop 
karamból történt tegnap délután 3 óra táj 
ban a Reg. Ferdinand uton. Az 1868 Cluj 
számu tejeskocsi, amelyet Bartha János 
vistai gazdálkodó vezetett, a Mihai Vitea- 
zul térről lefelé nagy sebességgel rohan- 
va, a Regal kávéház előtt hirtelen felbe- 
ritotta az ott lévő rendőrforgalmi stoppot 
és csaknem a forgalmi rendőrt is elgázol- 

ta. A karambólra pillanatok alatt órlási 
tömeg eereglett össze. Több fiatalember a 
nagy sebességgel tovább száguldó falusi 
szekere után futott és a Dacia-ucca végén 
utólérte. A forgalmi rendőr a vigyázatlan 
gazdálkodót bekisérte a rendőrkveszturá- 
ra, ahol szigoru eljárást indítottak ellene, 
annál is inkább, mert megállapitották, 
hogy ittas állapotban hajtotta szekerét. 

- A Haggibbor sportegyesület kirándu- 
lást rendez vasárnap Hidegszamosra. Je- 
lentkezni lehet péntek estig a Memorandu 
lui-uccai klubhelyiségben. 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazok- 
nak, kik felejthetetlen jó fiam Ferike 
temetése alkalmával, ugy Kolozsváron, 
mint Egeresen részvétüket fejezték ki 
és mély fájdalmamban velem együ 
éreztek, ezuton mondok hálás köszöne- 
tet. Özv. Szalay Ferencné. el. A rendőrség meginditotta a nyomozást. 
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A TITANIC HALOTTAINAK E MLÉKEZETE. Az 1912-ben elsülyedt 
Titanic óceánjáró halottainak emlékére a „Chelan" torpedőzuzó legény- 

sége a katasztrófa szinhelyén kisebb ünnepséget rendezett. 

AZ AMERIKAI SZTRÁJKOKBÓL. Az amerikai sztrájkolók egy villa- 
vasutat támadtak meg és megállásra kényszeritették. A rendőr- 

ztó gázak alkalmazásával tudta őket megfékezni. 

mos 
ség csak könnyfakasz 

CSEH MUNKÁSOK NÉMETORSZÁGBAN. A német vasutak épitésénél 
egyre több cseh munkást alkalmaznak és számukra nyelvtanfolyamokat 
tartanak. Képünk az egyik ilyen tanfolyam termét mutatja be. 

IGY AVATNAK UJ PÁLYAUDVART AMERIKÁBAN. Los 
Angelesben 11 millió dollár költséggel uj pályaudvart épi- 
tettek, amelyet azzal avattak fel, hogy végig vittek a álya- 

litesten egy óriási hajóágyut. 

A BERLIN-HAMBURG-I GYORSVONAT CSUCSTELJE 
vonalon egy rendkivül SITMÉNYE. A Berlin -Hamburg 

gyorstipusu vonattal folytatnak kisérletet, amely 200-21 
kilométeres óránkénti csucs-eredményt ért el. or 

NYÁRI ÖRÖMÖK. 



oOLASZ VADÁSZREPÜLŐK NÉMETORSZÁGBAN. A németországi vadász- 
versenyeken résztvevő olasz repülőgépek pilótái Milch tábornok előtt is rendeletet adott ki, hogy a lég védelmi ágyukat és a ballonzárat 

jelentkeztek. állandóan müködésképessé kell tenni. Ez azt jelenti, hogy a légvé- 

SZAKSZERVEZTEK EGYMÁS KÖZÖTT. Amerikában két munkás 

szakszervezeti csoport van, amely állandó harcban van egymással. Az 

összetüzések is igen gyakoriak. 

VALÓBAN ILYEN FERDE. Kitünő 

felvétela pisai ferdetoronyról, amely 

Északolaszország egyik legérndekesebb 

épitészeti remekmüve. 

delmi ágyukat és a felbocsájtandó ballonok szerkezeteit áilandóan 
tartalékosok őrzik. Képünkön egy leváltásra induló légvédelmi üteg 

legénységét mutatjuk be. 

VITORLÁS REPÜLŐGÉPEN A MICHIGAN-TŐ FELETT. 1939. junius 12-én 

első izben sikerült a fiatal 27 éves amerikai vitorlázó repülőnek, a newarki 

Tedd Belaknak (Newyersei állam) vitorlázó géppel először átrepülnie az 

óriási Michigan-tavat. Belak a wiscosini Tungson Baiból indult 
„Béke galamb" (Dove of peace) nevü vitorlázó gépével és 54 angol mérföl- 
des ut után a Michigan állambeli Frankfortban, a tó tulsó partján szállott le. 

Képünk bemutatja a gépet felszállás után, illetve Tedd Belakot a leszállás 
pillanatában. 
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ALLANDÓ KATONAI TEVÉKENYSÉG ANGLIÁBAN. A kormány 

A TÜZ EMBEREK. A legnagyobb lelki nyugalommalt sétálnak ezek a 

tüz emberek a lángok között. A felvétel Párisban készült és azt ábrá pály 
zolja, amikor a tüzoltóság emberei különleges védőruhájukban nyu 

godtan lépkednek át a láng- és füstfellegeken. 

A NÉEMETORSZÁG KÖRÜ KP/
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OBBNÁS EGY ÖRIÁS REPÜLŐGÉPEN. A Connemare brit repülő- KINAI DZSUNKA GLASGOWBAN? 

épen eddig ismeretlen okoknál fogva 

Nem. Ez a különös szerkezetü 

robbanás történt. amelynek hajó arra szolgál, hogy a vizi épitkezéseknél 
alapként használják fel. 

övetkeztében a gép a vizbe zuhant. Ez a mult hó 19-én történt. Az 

elsülyedt repülőgépet most emelték ki a habokból. 

ezek a ÜRES HORDÓŐK ÉS BENZINTARTÁLYOK. Az amerikai 

ábrá: pályán egy autóversenyző 

1 nyu 

Brookland MIDINETTEK ISKOLÁJA. Az annyiszor megénekelt párisi midinettek 

rákötötte gépére az összes versenyen részt- nemrég tették le vizsgájukat. 

vevők üres benzines hordójait és tartályait. 

KÖRÜ KPÁRVERSENYZŐK CSOPORTJA. A BEOGRADSKY-SLAVIA KÖZÉPEURÓPAI KUPAMÉRK
ÖZÉSRŐL. MEGHALT EMILIO VILLORESI A 

Képünk a mérkőzés egyik érdekes jelenetét ábrázolja. milánói Monza versenypály: 

latozás közben felfordult és 

n gyakor- 

halt Emilio Villoresi, az olasz autóver- 

senyzők egyik legkiválóbbika. 



A LETARTÓZTATOTT És 
AMERIKAI IR VEZÉR. Jean 

y 
as st 

vuvH. évfolyam, 1029. JULIUS ő. 

sziget- 

ÉSŐBBE SZABADLÁBRA HELYEZETT 
Russell (jobb) felvilágositásokat ad a 

vizsgálóbirónak. 

ARAMVONALAS HAJTÁNY. Egy párisi 
áramvonalas négykerekü, lábbai 

hajtányt, amely nagy feltünést keltett. 

NURMI UTÓDA. A finn Taisto Maeki, a világhirü távfutó ötezer mé- teren szinte hihetetlen világrekordot futott. Képünkön Nurmi méltó utódát mutatjuk be vezetés közben. 

mérnök készitette ezt az 
hajtható biciklit, vagy jobban mondva 

A KRAKATAU KITÖRÉSE. A Krakatau, az 1883-ban kitört vulkán ujra müködni kezd. A környék lakos 
mert előbbi kitörésekor 40.000 em 

EGY KIS KELLEMETLENSÉG. A Németország körüli 
elszakadt a tömlője. 

seny egyik résztvevőjének, a francia Calveznek 
A feltételek szerint neki kell me gjavitania, hogy tovább folytathassa 

utját. 

EGY LŐVERSENY-BALESET. A ki- 
váló zsoké lova száguldás közben meg- 
botlott, a zsoké az állat fején keresz- 
tül lezuhant. Sulyos sérülésekkel kór- 

házba szállitották. 

ait emiatt félelem tölti el, 
ber halálát okozta. 

kerékpárver- 

A FRANKFURTH-KÖLNI UT- 
szAKAsSZ GYÖZTESE. Leo 
Amberg svájci kerékpárver- 
senyző a Frankfurth-kölni utsza- 
kaszon első lett és legyőzte a 

német Wiederichset.


